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Ata n”. 17/2025

Sessão Ordinária do dia cinco de Maio de 2025.

Aos cinco (05) dias do mês de Maio de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente
na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Les
te, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Ve

readores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador

Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Moraes,

Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos,

Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Júnior Moesch e Vereador Valde-

cir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quó

rum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente pediu um mi

nuto de silencio em respeito ao falecimento do servidor publico Rodimaclei Camilo de Morais
e da Avó da vereadora Karla da Saúde. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o arti

go 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada

Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucin

ta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colo

cou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e oito (28) dias do

mês de Abril de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia vinte

e oito (28) dias do mês de Abril de 2025. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão

Ordinária dia vinte e oito (28) dias do mês de Abril de 2025. Resultando APROVADA. O

Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das cor
respondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n”. 378 de
2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Realize a revitalização da estátua do Padre

Onesto, localizada na Praça da Matriz, incluindo o reparo das partes danificadas e a aplicação
de nova pintura. Indicação n“. 379 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Seja

celebrado um Termo de Cooperação entre o Município de Primavera do Leste e a APAE (As

sociação de Pais e Amigos dos Excepcionais), visando garantir a atuação permanente de uma
enfermeira e uma fonoaudióloga na instituição. Indicação n”. 380 de 2025 de autoria da vere

adora Gislaine. Assunto: Instalação de botões de pânico em todas as unidades escolares da re

de municipal de ensino. Indicação n”. 369 de 2025 de autoria do vereador Rogério. Assunto:

Solicito à ampliação do horário de funcionamento da ESF 1 até a OOhOO. Indicação n“. 370

de 2025 de autoria do vereador Rogério. Assunto: Solicita a contratação de empresa de segu

rança armada para todas as unidades de saúde (ESFs) no horário de atendimento, no municí

pio de Primavera do Leste. Indicação n°. 392 de 2025 de autoria do vereador Marcondes e

coautores Rogério, Joélio, Marco, Lucas Uberdan. Assunto: Exigir e fiscalizar que as Empre- f\

sas que prestam serviços de transporte de areia e pedra para construção civil, terras para ater-
ros diversos, de Locação de Caçambas para depósito de Entulhos, cubram essas Caçambas V

com material seguro e resistente, no momento de transportá-las para o destino desejado. Indi- ^
cação n". 386 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Sugere um estudo e constru

ção de faixas elevadas na Avenida Cascavel, principalmente em frente ao Edifício Solajxdõ^
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Jatobás no bairro Jardim Das Américas. Indicação n“ 387 de 2025 de autoria do vereador Jo-

élio. Assunto: Sugere a ampliação de vagas no estacionamento da feira municipal. Indicação
n”. 366 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Solicitei que seja feito gestão junto
as Universidades instaladas no município, tanto o Grupo Anhanguera, quanto o Grupo Fasipe,
no sentido de se viabilizar a implantação de um CURSO de MEDICINA VETERINÁRIA em

Primavera do Leste. Indicação n“. 371 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Indi

co a implantação de uma FARMÁCIA com dispensação de medicamentos diretamente inte

grada as Unidades do CAPS de Primavera do Leste. Indicação n°, 373 de 2025 de autoria da

vereadora Maria. Assunto: Solicito que seja feito estudo de impacto junto a Secretaria de Ad
ministração e que providencie a imediata contratação de novos Agentes Comunitários de Saú
de (ACS) e Agentes Comunitários de Endemias (ACE) para ampliar as ações dessas equipes
que atuam diretamente na Secretaria de Saúde de Primavera do Leste. Indicação n”. 374 de
2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Faço esta solicitação que o prédio localizado
na Avenida Santo Antônio, 311, (sede do Corpo de Bombeiros) seja destinado ao uso do Pro
grama “Melhor em Casa”, após a desocupação por parte do Corpo De Bombeiros Militar em
Primavera do Leste. Indicação n“. 384 de 2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto:

Instalação de um playground voltado para crianças de 0 a 3 anos na Praça Osmar Bonafé. In
dicação n°. 385 de 2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Cobertura de Playground
na praça próxima ao Jardim Vitoria, no final da avenida porto alegre. Indicação n". 375 de
2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Indico a construção de ponto de ônibus coberto
na rua Alcides Lazaretti, esquina com a rua Coxilha. Indicação n”. 376 de 2025 de autoria do

vereador Lucas. Assunto: Indico a construção de ponto de ônibus coberto na avenida Carnaú

ba, acima da creche Rosidelma. Indicação n”. 377 de 2025 de autoria do vereador Lucas. As

sunto: Indico a construção de ponto de ônibus coberto na Praça Dr. Anderson Clayton Batis-
tela Boese. Indicação n”. 381 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicita ao Po

der Executivo Municipal que interceda junto ao Governo do Estado de Mato Grosso e ao Co-

mando-Geral da Polícia Militar do Estado, visando ao aumento do efetivo de policiais milita
res lotados no 11° Comando Regional da Polícia Militar de Primavera do Leste. Indicação n".
391 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: A realização de um mutirão emergencial
de tapa-buracos e limpeza de entulhos nos bairros Guterrez e Araras. Indicação n°. 382 de

2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito a construção de uma ciclovia com pis
ta de caminhada na Avenida Mata Fria". Indicação n”. 383 de 2025 de autoria do vereador

Sérgio. Assunto: “Solicito o recapeamento das ruas dos Bairros, Parque Eldorado e Centro
Leste, com exceção da Avenida 12 de maio e das ruas Amalia Ometto e Silvio Ometto." Pro

jeto de Lei Ordinária n". 1.689 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Dispõe so
bre aplicação de penalidades à prática de "assédio moral" nas dependências da administração
pública municipal direta e indireta, autárquica e fundacional, por servidores públicos efetivos,
contratados ou nomeados para cargos de confiança e de chefias municipais. Projeto de Lei
Ordinária n”. 1698 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe so
bre a instituição da política municipal de bem-estar e tutela responsável de animais domésti-,

COS do município de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. Projeto de Lei Ordi-'
nária n“. 1.699 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera o anexo I
e II da Lei n° 497 de 17 de junho de 1998 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária
n". 1.701 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal
n° 1949 de 19 de maio de 2021 e dá outras providências. Moção de Aplausos n“. 002 de 20!
de autoria do vereador Joélio. Assunto: Moção de Aplausos para o servidor da Secretaria u-
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nicipal de Educação, Rogério Luís Bauer, de Primavera do Leste. Projeto de Lei Ordinária

n". 1.700 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o poder Exe

cutivo a receber em doação o imóvel que descreve, e dá outras providências. Terminada as
leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Ve

readora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o

Vereador Herbert da Silva. (41:37) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole
gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Mais uma semana mais um mês

que estamos iniciando mês de maio mês do aniversário do município de primavera 39 anos

desse município que só cresce eu que cheguei aqui nos anos 90 pude acompanhar o cresci
mento cada vez mais a gente vai se orgulhando e nós moradores de Primavera do Leste pode

mos fazer de primavera uma cidade cada vez melhor não é verdade Iranildo, obrigado Ira pela

presença que foi Presidente dessa Casa em nome do vereador Vado da vereadora Karla cum

primento todos presentes aqueles que estão nos assistindo de forma online sempre acompa

nhando a nossa sessão pela internet através do YouTube, a gente agradece o carinho de cada
um de vocês e as pessoas também que sempre vem aqui no nosso gabinete nos mandam men
sagem ligam e vem pessoalmente falar com os vereadores em nome do Chico que tá aqui ho

je, representando a imprensa, quero dar um bom dia especial ao Igor também que é do gabine
te do deputado Thiago Silva que tá marcando presença mais uma vez nessa casa seja muito

bem-vindo meu amigo Diego Eifler, grande fotógrafo também presente nessa casa Diegão pa

rabéns pelo seu trabalho aí sempre fazendo um trabalho com excelência quero começar dizen

do que no último fim de semana juntamente com os vereadores Teles nosso líder do Prefeito

nessa casa e com o vereador Rafmha Abreu estivemos lá na prova do laço da fazenda do Mar
celo Roque, foi um evento muito bacana onde tinha muitas famílias marcando presença nesse

evento estivemos também com o vereador Joélio que esteve conosco acompanhando junta
mente com 0 Prefeito e com o secretário Vítor da infraestrutura estivemos conhecendo a fa

zenda, conhecendo e a modalidade da prova do laço um evento maravilhoso no qual já esten

demos o convite ao nosso presidente Marco Aurélio para que na próxima se faça presente por

que é um esporte maravilhoso então quero deixar um abraço vizinho seu lá né presidente Mar
co Aurélio então você já conhece bem lá a fazenda do Marcelo Roque então deixar um abraço

ao Marcelo e todos que participaram desse evento que foi um evento maravilhoso nós estive

mos lá um almoço delicioso também quero agradecer toda a família do Marcelo Roque parti

cipamos também e foi durante a semana nós tivemos no ginásio Pianão nosso vice-presidente
Uberdan teve marcando presença com o vereador Rafmha, e demais vereadores que estavam

lá Joélio, o irmão Rogério participamos da abertura da Copa Craque de Vôlei de Quadra aon
de tivemos várias delegações de vários municípios e foi um evento muito bem organizado

quero parabenizar a CMESP a Secretaria Municipal de Esportes através do secretário Márcio

Leles que vem fazendo um excelente trabalho quero deixar o meu abraço para ele e para toda

a equipe né porque ninguém trabalha sozinho se ele organizou tudo aquilo é porque tem uma

equipe boa para trabalhar então quando faz bem nós vamos parabenizar então parabéns ao

nosso grande secretário que é o Lelis quero parabenizar também o secretário Fábio Parente da

Secretaria de Desenvolvimento pelo evento gastronômico que aconteceu na Lagoa Vô Pedro
Viana um evento muito bem organizado estive lá na noite de quarta-feira na quinta-feira pas
samos maravilhoso que já é tradicional no nosso município é de eventos assim que o nosso

município precisa né eventos que traz a gastronomia primaverense isso é muito importante ti
vemos lá e podemos conhecer mais de perto lembrar que nesse dia 6 de maio agora também ^
17horas, vereador Crocodilo teremos de volta a nossa feira da lua essa semana já retorno/<au
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vereador Vado a partir das 17 horas recebi o convite aqui feira da Lua estará de volta no mu

nicípio aproveitei o fim de semana também para visitar algumas áreas do município presiden
te, no qual a gente vem recebendo muitas mensagens vereadora Gislaine mensagens, ligações
as pessoas falam conosco na rua também, nas empresas cobrando limpezas das vias públicas
do município eu tive uma mensagem uma reclamação lá do assentamento Progresso e fui
acompanhar pessoalmente lá mais uma vez na praça presidente pude acompanhar tem um
campo futebol completamente tomado por mato já mandei imediatamente o vídeo ao secretá

rio Vítor fiz a cobrança e ele já me diz que essa semana já será feito um trabalho de limpeza
não só no campo futebol na praça do Assentamento Progresso e também naquela via paralela
lá que é a limpeza da rua, pintura do meio fio na sequência também já estive lá no bairro Gu-
terres e também no residencial Araras fui lá conferi uma praça pessoal já tinha mandado men
sagens eu já havia passado um tempo atrás lá Gislaine a praça tava tomada por matos e até
tem um relato de uma mãe que o filho dela foi infelizmente picado por uma cobra lá então é
uma praça que a gente precisa ter um olhar é com mais cautela e respeito com aquela popula
ção e até temos ali Avenida das Torres Chicão, Avenida das Torres que divide os dois bairros
entre a praça cobrei do secretário Vítor que já me disse falou; "Herbert” essa semana se Deus

quiser a gente já entra com uma equipe para fazer a limpeza da Avenida das Torres fazer a
limpeza da Praça dos das Araras lá do bairro Guterres ali tem uma comunidade com mais ou

menos dois a tres mil pessoas que moram naquela região vereador Vado conhece bem a área

lá e também fazer um trabalho e de cuidar da praça quero pedir a população daquela localida
de que cuidem da praça porque esse benefício é do povo é quem mora lá e além disso fiz ou

tras cobranças ao nosso secretário Vítor porque a gente tá se aproximando do aniversário de
primavera e a gente gosta de ver os canteiros todos limpos ruas organizadas nenhum buraco
no asfalto e essa é a função de um secretário essa é a função do executivo e essa é a função do
vereador né Iranildo cobrar e passar essa demanda ao Executivo municipal então essa semana
eu fiz muitas cobranças ao nosso secretário Vítor limpeza da Avenida Paraná temos também,

eu cobrei a limpeza da Avenida Campo Grande vereador Vado mato também já tá bem alto na
Avenida Campo Grande cobrei uma limpeza lá lá no assentamento Progresso e o e o nosso se

cretário Vitor já disse viu Teles que essa semana já vai entrar uma frente de serviço lá quero
parabenizar todos os colaboradores presidente da Cinfra a gente sabe que não dá para fazer tu
do de uma vez só a nossa nós não temos um contingente tão grande de funcionários né até fa

lei com o Vítor, não seria o caso de terceirizadas para que seja feito esse trabalho com mais
rapidez e qualidade falou: Sim Herbert tem os trâmites burocráticos e a gente vai resolver eu
espero que isso aconteça o mais rápido possível e no dia 13 de maio que será o nosso aniver
sário cidade esteja mais limpa né, como sempre foi é isso que a gente quer uma cidade cada
vez melhor para se viver no mais quero desejar aos senhores uma ótima semana ainda hoje es
tarei indo Presidente a Sorriso com o nosso Secretário de esporte Leles a partir de Ihora da
tarde vamos até Sorriso para buscarmos um projeto pra Secretaria de Esportes que é de grande

importância para o nosso município e a gente já retoma na terça ou na quarta-feira temos ou
tro projeto também na cidade de Cáceres que a gente tá trazendo pro esporte de Primavera es
porte é vida vem com a gente e faz o facão Presidente me segue a parte vereador eu vou apro

veitar a sua ida para Sorriso eu vou fazer uma solicitação para você então eu sei que tem um
como a forma que eles pagam a diária todo motorista e para a equipe do esporte é referência

no estado hoje então dá uma verificada pra gente como funciona que de repente a gente pode
implementar aqui e se puder falar com o prefeito lei amigo meu particular eu peço uma agei^
da com ele para você também obrigado viu Vereador, obrigado Presidente pode solicit; a
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agenda que eu vou lá fazer uma visita para o Prefeito, Secretário me pediu Herbert nos acom

panha nesse projeto a gente precisa melhorar ainda mais o atendimento da CESP é uma pasta

que a gente lida com tantos jovens isso eu pude ver lá no ginásio Pianão juntamente com o ve

reador e Uberdan o quanto o esporte é importante e muda vidas e é isso que a gente quer

transformar vidas no mais ótima semana daquele jeito não passo manteiga no bigode do gato.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (54:47) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Aqui nesse dia público presente quero deixar registrado aqui a presença
do Major Bruno do Corpo de Bombeiro, senhores advogados que estão ali colegas compa

nheiros estão ali presentes eh a imprensa na pessoa do Chico Oliveira, assessor Igor está aqui

presente demais o Jaime Levinsk, Toninho Pintor os companheiros os demais servidores da
Casa. Quero aqui senhor Presidente depois da fala do Herbert, também só né reforçar a nossa

viagem que tivemos nossa ida né que tivemos ali junto com o prefeito agora com a disposição
de estar aí visitando indo à população eu acho que já passou a fase de organizar a casa organi
zar os demais a secretarias e agora ter de novo o contato popular e eu parabenizo isso aí é pre

ciso de ter coragem disposição de ter o enfrentamento e as críticas e opiniões do público e ali
esteve na feira e eu elogiei pessoalmente essa ida lá senhores também tivemos em Poxoréu

que é minha terra natal e ali tive a grata satisfação de conhecer amigos de infância Luciano

Sol a demais lideranças políticas que estavam presente deputado Thiago Silva, o Senador

Welligton Fagundes, Janaína Riva e Biela também que é o secretário, é presidente lá da que
compõe a Casa Civil e ali fiquei muito contente porque foi um evento extraordinário Poxoréu

já apresenta o 21° e festival né de encontro nacional dos violeiros e mostrou que tem capaci

dade de fazer um evento tão importante e ali também tivemos aí companheiros que foi junto
Prefeito esteve lá para gente irmão Rogério, Teles, o Crocodilo esteve lá presente também Ra

fael, Herbert, também estava presente não foi presente não estava presente o Uberdan né e es

tavam lá então isso aí é muito importante para Primavera ter essa comunicação com Poxoréu.

Poxoréu é uma cidade mãe né ela fez nascer, Rondonópolis, Dom Aquino, Primavera do Leste

e agora nós temos aí esse entrave político que já está chegando aí numa esfera nacional e esta
dual né nacional porque tem essa questão aí da anexação e há muita discussão para chegar
num bem comum e eu como filho de Poxoréu, também sinto muito isso porque sabemos do

problema da nova Poxoréu que a população precisa de ter o atendimento necessário e esses

entraves burocráticos que a sociedade não tem esse essa compreensão Eraldo, não tem essa

compreensão da questão de competências e atribuições elas querem ser atendida e nós como

legisladores, ente público nós temos esse dever de dar esse suporte e compreender as angús
tias dessa população então e como foi bem dito o Presidente em reunião que haverá aí uma

reunião em Poxoréu e na Câmara de Vereadores para chegarmos aí um entendimento da me

lhor forma possível para que Poxoréu a nova Poxoréu possa sim continuar sendo atendida
com mais agilidade e o povo tão sofrido naquela região tenha um amparo e tanto de Primave

ra como de Poxoréu. E quero parabenizar também aqui a Eloísa a filha do Sérgio Crocodilo

que eu já ia embora da festa não você fica aqui para você ver minha filha, canta bem e o pai

tava elogiando eu falei vamos ver mesmo se ela canta bem né e realmente Eloísa, brilhou na-(\ .
quele evento ficando em quarto lugar já ganhou por quatro categoria então isso aí já é um si-'^
nal que ela está desenvolvendo muito bem a parte como Cantora de primavera do leste para- ^
béns Eloisa continua assim e esse pai maravilhoso que você tem está sempre te apoiando com

a sua mãe eu fiquei muito feliz com aquilo lá não pude ir embora tive que estar ali junjo^^
aplaudindo a sua apresentação. E o lançamento do programa do aniversário de nossa c^de J
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né 39 anos Primavera do Leste eu cheguei aqui em noventa e sete de Poxoréu e eu moro no

Primavera dois desde essa data, então eu conheci primavera também ainda bem pequenina

crescendo desenvolvendo e hoje nós vemos essa potência no Mato Grosso primavera com 39

anos de Emancipação Política nos orgulha de ver como que ela se torna cada vez mais inde
pendente e o que o político deve fazer no mínimo é não atrapalhar o desenvolvimento econô
mico e social da cidade, fazer a sua contribuição, porque primavera ela é um colosso, ela é
uma força e ninguém vai segurar ela seria interessante nós como legislador e político preocu

parmos como sendo estadistas Vado, preocupar para primavera a longo prazo não ficar muito

nos puxadinhos e remendos mas nos preocupar com primavera de longo prazo, quando foi
construído foi loteado o novo a Cidade Satélite Primavera III na época do Érico Piana, todo
mundo falou assim: Poxa o Érico pegou os pobre e socou lá nos cafundó do Judas essa era

que eu cheguei em Primavera do Leste a o comentário era esse Eraldo, mas vamos considerar

que o Érico também teve uma visão de estadista de preparar a primavera ampla crescendo e

viu que hoje primavera III, já não se fala mais em cidade Satélite Primavera III, podemos falar

que é uma cidade hoje é satélite como Brasília tem né. Vai paraíso né, Ceilândia né todas es
sas essas cidades satélites que hoje já aglomeram na grande cidade São Sebastião onde nós fi
camos hospedado, então isso nos orgulha de ver o tanto que primavera cresce e aquele que
compra um lote e em Primavera do Leste não tem prejuízo em nada, qualquer lugar onde você

comprar um lotezinho ele se valoriza pode ser em qualquer lugar em Primavera do Leste. En

tão e nós temos que fazer no mínimo é ajudar a primavera a desenvolver deixar as pecuinhas

deixar os entraves políticos e trabalhar em prol de Primavera do Leste quero também parabe
nizar o nono Festival Gastronômico de Comida de Rua idealizada pela CEDEC secretário Fá

bio Parente que foi uma grande foi um festival maravilhoso de muito sucesso mais dois mi-

nutinhos para concluir e também a Seduc, a Secult do Leopoldino tem feito o Prima Canta que
foi um festival também de muita excelência as premiações boas muitas a concorrência a con

corrência vieram de gente de todo lugar e também os homens a corrida de dos Homens de Fo

go né o Major Bruno e do Corpo de Bombeiro que tá aqui presente idealizou esse festival, es
sa corrida perdão e com isso primavera ganhou porque foi muitos participantes e minha maior
surpresa foi o irmão Rogério ter participado desse evento e ele me procurou para mim partici

par e eu tinha dado a palavra que iria e ele ficou me procurando e eu não me detive com o ho
rário acabei me atrasando quando eu cheguei lá o irmão Rogério chegou suadinho lá e ven

cendo junto com Uberdan e eu fiquei muito contente que teve representantes aqui dessa Casa

né, já tá me convidando pra corrida do IPÊ amarelo, e eu vou fazer esse esforço para partici

par desse evento irmão Rogério parabéns o senhor foi um exemplo para nós nesse dia pela né,

já é tido com nós a pessoa mais experiente o senhor foi um símbolo muito importante para

Primavera do Leste naquele dia continua assim dando esse exemplo maravilhoso eu vou ter

minar a minha fala e dizer que tem projetos aí importantes as minhas indicação que foram ci

tada aqui pelo meu secretário e dizer que é importante ver a questão dos senhores vão ser ago-

rinha a pouco vão irão fazer a votação da moção de aplausos do servidor Rogério Luiz Bauer.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza.

(01:01) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Quero aqui começar agradecendo a presença de todos que
estiveram aí no Festival de Comida de Rua e no Primacanta muito importante evento a todos

que participaram seu nome Eloísa parabéns, é muito importante essa ação cultural aqui do
nosso município que já acontece há anos pois envolve tudo né, famílias pessoas sonhos de-

quem estava ali se dedicando a cantar um pouquinho a nós primaverenses infelizmentemão
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podemos participar mas eu vi que a festa foi muito linda parabéns aí Fábio secretário de de
senvolvimento econômico e toda a sua equipe, a equipe também da Secretaria de Cultura e a

gente sabe que um evento desse não se faz somente com duas secretarias mas com todos os

envolvidos que estavam ali do Executivo Municipal então estão todos de parabéns pelo evento

porque foi muito bonito. Também major Bruno parabéns pela corrida Homens de Fogo a você
e a todos do Corpo de Bombeiros esse ano não pude estar presente né por questões pessoais
mas eu sei que sempre é muito caprichoso sempre é muito bem feito a corrida Homens de Fo

go e mais um ano aí que vocês fizeram com excelência e parabenizar os colegas da Casa que

estiveram lá correndo nos representando isso é muito importante essa interação principalmen
te assim da questão de militarismo com a população se vê a importância desse L(?) e a popu

lação ali participando junto foi muito bonita as crianças os PCDs é lindo sempre a corrida Ho

mens de Fogo aqui no nosso município o ano que vem estaremos lá junto com vocês e corren

do né Uberdan correndo junto mas a gente parabeniza porque é muito importante você rir né
Cíntia, mas nós vamos correr o ano que vem haverá sinais haverá, sinais. Pessoal vai também

dizer que nós estivemos aí como sempre andando pelos nossos bairros e o transporte público

eu sempre cobrei o transporte público aqui desde 2021, porque é uma pauta que eu sempre ti
ve por já ter necessitado do transporte público muito antes na verdade a gente não tinha nem

condições de pagar o transporte público a gente sempre vinha de bicicleta ali do primavera

três depois né a gente conseguia ali às vezes vim no ônibus às vezes vim até de carona clan

destino você ri né Idioara, mas era assim mesmo que a gente fazia pegava carona clandestina
no transporte público então desde 2021 quando nós fomos com o Prefeito atual que era o Leo

nardo alguns vereadores que estavam nessa casa nós fomos na feira no primavera três conver

samos com as mulheres porque teve a pandemia a empresa decretou falência e não tinha mais

0 transporte público e as mulheres necessitam, eu já trabalhei como diarista eu sei como que é

você ganhar ali a diária do seu trabalho e ter que pagar o transporte não dá então elas necessi
tavam muito de ter um transporte para poder vir trabalhar aqui e naquela época ficou assim foi
feita uma licitação do transporte público somente 4 horários às 7 da manhã meio-dia aí volta

va 1 hora e às 18 horas de novo. A parte a palavra do Vereador Eraldo Fortes. Lembrando

que o transporte foi uma prioridade prometida pelo prefeito, né durante a campanha e que nos
100 dias seria resolvido esse problema do transporte então já passou 100 dias estamos indo já

pro quinto mês do ano né então tá na hora de agilizar essa situação. Retomou a palavra a ve

readora Karla. Obrigada vereador. Então nós naquela época fizemos isso foi feita a licitação

transporte público ficou de forma gratuita à população porém somente nesses horários e
somente certas linhas voltou às aulas né porque acabou a pandemia voltou às aulas o pessoal
do IF não tinha transporte também tinha escola militar nós fomos de novo nessa luta aí junto

com a empresa do transporte público para aumentar as linhas e os horários que também ficou

pouca, hoje né nós necessitamos muito mas assim de antemão já quero agradecer ali o Alex né
toda a empresa dele porque sempre que nós fomos atrás dele ele sempre disponibilizou o mais

ônibus, disponibilizava motorista horários mas nós sabemos da amorosidade do processo pú

blico da demora que é da burocracia que é hoje você aditiva um contrato 25% somente, então

não deu o contrato deles hoje está vencido venceu o mês passado o contrato com transporte

público mas eles estão trabalhando a gente tem que reconhecer que eles continuam prestando

serviço não tirou o ônibus não tirou as linhas nem os horários ele continua prestando serviço

mesmo com contrato vencido então a gente tem que estar atento a isso que eu quero cobrar

aqui da administração em relação isso o contrato dele está vencido mas ele continua tra^^
lhando ele continua desenvolvendo o trabalho dele junto com a equipe dele do transpo

e o

pu-
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blico então nós precisamos resolver essa situação porque hoje primavera cresceu muito e não

região do Primavera III, Buritis ali Guterres, Tuiuiú nós já estamos ali na regiãoe so a nossa

do Poncho Verde, São Cristóvão, o Santa Felicidade e hoje o pessoal vem trabalhar aqui no
Atacadão, Machadão e nós sabemos que são empresas que vão com horário estendido até às

lOhoras da noite então quem trabalha nessas empresas hoje não consegue de transporte públi-
então nós precisamos aumentar as nossas linhas os horários para que eles consigam passar

e esse estudo de viabilidade precisa ser feito urgentemente eu não sei em que petar realmente

no ano passado a gente esteve com o Anderson e eles tinham feito um estudo do transporte

público e aumentar os horários aumentar as linhas eu não sei hoje se esse estudo continuou
você cede a parte aí vereadora. A parte do Vereador Herbert Viana. Aproveitando a sua fa

la e pegando um gancho no assunto transporte coletivo juntamente com o vereador Joélio a

gente já tá dando andamento é em cima do secretário Vanderlei Tolfo, junto com o Prefeito

Sérgio Machnic para que em breve a gente já possa mandar o projeto definitivo para essa Ca

sa que é o transporte coletivo que é o buzão do povo pra gente justamente ajudar essas pesso

as que trabalham no Machadão, no Atacadão e outros supermercados e redes do município.
Retomou a palavra Vereadora Karla. Obrigada vereador. Porque nós fizemos aqui o a mo

bilidade urbana o projeto de mobilidade urbana para curto médio e longo prazo e até hoje a

gente não conseguiu colocar nada em prática nem a curto prazo então se a gente quando a

gente faz um projeto a gente tem que colocar ele em ação porque se a gente ficar somente pro

jetando, projetando e não concluir nada e não colocar em ação não é resolutivo para popula

ção saber que tem um projeto e saber que só tá lá o projeto parado mas ninguém está execu
tando ele, nós temos aí até ia falar com a Marta não consegui lá na CMTU pelo óbito da mi
nha avó, mas precisamos resolver a situação das pinturas das taxas de pedestre colocação de

placas de sinalização de pare nós recebemos a demanda ali da diretora do Aldo Escopel por

que ali se a gente observar tem uma faixa de pedestre camuflada porque não tem mais pintada

no início aqui da rotatória e outra adiante aí os alunos um passa aqui outro atravessa lá então

tem que definir tem que começar a pintura nós sabemos da amorosidade de licitações de pre

gões de conseguir tinta mas é uma coisa que tem que ser agilizável a gente reclama muito do
trânsito fala do trânsito mas nós condutores também temos responsabilidades no trânsito, ve

readora concede a palavra. A parte da Vereadora Gislaine Yamashita. Eu estive na

semana passada lá com a Marta na CMTU e falei para ela da importância dela estar vindo até
a Casa até mesmo para estar conversando com todos nós vereadores eu ia passar para o presi

dente mas já que a senhora tocou no assunto então eu acho importante ela tem muitas, muitas

demandas para nos falar em relação né a lombadas a tudo que tá precisando aí no nosso trân
sito ótimo eu ia falar bem disposta. Retomou a palavra a Vereadora Karla. Obrigada verea

dora. Que eu ia falar sugiro até a Marta tá vindo aqui e trazer todo o projeto que ela tem isso

ela tem e ela disse que ela quer vir sim isso é muito importante porque a gente sabe da amoro
sidade do do serviço público em relação a licitações a compras mas é muito importante que

venha trazer porque se a gente ver ali da Campo Grande para baixo gente a rua Londrina é

uma rua que só vai você até na Campo Grande você consegue passou da Campo Grande vem
carro vindo na contramão e o pior é que você tá indo na sua mão eles vêm na contramão eles

te olham como se você tivesse errada 2 minutos por favor vereadora, eles te olham como se

você fosse errada não é o pessoal tem que entender que o trânsito é lei é lei tem que entender
que o trânsito são leis tens leis de trânsito e não é porque eu tô de bicicleta ou outro tá de mo
to ou outro tá de Amarok que um é melhor que o outro não a lei é para todos cumprirem eníãtf

passa da Campo Grande para lá infelizmente é um caos ali na rua Londrina você vai de^ndo

CO
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ali na do lado da 13 de maio cheio de criança carro vindo vem carro subindo na contramão ali

num vulco vulco que é ali não pode isso daí é responsabilidade de quem de quem tá dirigindo

a gente tem que respeitar a gente tem que obedecer o trânsito. A parte do vereador Joelio

Moraes. Por isso que eu tô pedindo para que todos façam coro dessa questão aí do trânsito do

transporte público que nós estamos tentando promover mais o Herbert que todos também este

ja encampado a essa missão porque uma das formas de desafogar o transito é o transporte pú

blico gratuito. Retomou a palavra o vereador Joelio. É hoje ele tá gratuito mas nós precisa
mos aumentar as linhas e os horários que ele tem hoje ele já está gratuito aqui no município
para população então assim o trânsito ele é responsabilidade nossa não adianta a gente ficar

cobrando semáforo se a gente não respeita quem está numa rotatória se quem vai virar à direi

ta tá do lado esquerdo e da seta que vai virar direita e às vezes nem dá certa e entra então a

gente cobra, cobra, cobra, mas nós como cidadãos não fazemos o nosso papel e é muito im

portante que nós façamos também o nosso papel muito obrigada a todos que Deus abençoe
nessa semana e eu volto no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Lucas Telles dos Passos. (01:12) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom vamos iniciar aqui,
falando do nosso festival de comida de rua e o Prima Canta estive lá presente no primeiro e no

último dia e a primeira coisa que eu fiz lá Presidente, quando eu cheguei naquela naquela, na
quele evento eu fui verificar conversar com o pessoal que tava com as barracas ali para per

guntar como que foi o atendimento como que foi a instalação do dos seus carrinhos se foram

bem atendidos se tiveram algum tipo de problema durante a instalação para aquele evento e

unanimente todos falaram que foram bem atendidos que nunca haviam sido tão bem atendidos

inclusive então quero aqui parabenizar o nosso secretário de desenvolvimento econômico Fá

bio Parente e também o secretário de cultura Leopoldino André que tocou ali a parte do Prima

Canta que foi maravilhoso as comidas estavam muito boas infelizmente fiquei um pouco triste

porque não me convidaram para ser um dos jurados que eu podería ter provado todos os pra
tos e eu não pude viu vereador Marco Aurélio, né foi puxado mas tá tudo bem conseguimos
né tivemos aí então a abertura também da Copa Craques do Vôlei que trouxe mais de 1000

atletas aqui pro nosso ginásio Pianão e ali no ginásio Pianão foi ofertado tanto a hospedagem

e também alimentação para todos os atletas que vieram de fora para poder participar deste

evento parabéns ali ao nosso secretário Márcio Leles que vem desenvolvendo desempenhando
esse papel como secretário de esporte de uma forma brilhante. Tivemos também a nossa corri

da Homens de Fogo e tá aqui estou aqui para poder parabenizar Major, pela o empenho de to

da a equipe que mesmo ali em folga teve que estar junto trabalhando para fazer aqueles aquele

evento de forma espetacular eu tive que dar um Miguel ali junto com o vereador Rafael
Ahreu, mas nós participamos ali com todo mundo e foi muito, muito, muito bom mesmo para

benizar também a Polícia Militar que estava junto ali fornecendo a segurança o pessoal do

grupo Car fazendo ali o batedor para ter a segurança e não ter nenhum tipo de acidente e foi

100% né Major nenhum tipo de acidente, parabéns pelo evento. No último domingo sem ser

esse agora no anterior nós tivemos em Primavera do Leste a maior apreensão do ano de maco

nha aqui em Primavera do Leste a PRF realizou essa apreensão de 280kg de maconha 280kg
de maconha foi apreendido essa toda essa droga ele estava sendo destinada a Cuiabá e muitos

chega até lá é a logística do tráfego do crime organizado leva até a capital e depois eles retor

nam distribuindo em todas as cidades e eu quero aqui ressaltar esse trabalho e parabenizar a

Polícia Rodoviária Federal que vem sempre realizando grandes prisões grandes apreensões de
entorpecente em nosso município e esse entorpecente é o que vai esta ali sendo fornecido
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nossas crianças em todos os bairros e quando a gente gera um prejuízo desse de 280kg de ma

conha para o crime eles sentem, eles sentem, e sabem que Primavera do Leste tá atenta com o

tráfico de drogas e aqui a gente vai fazer um trabalho excepcional juntamente com todas as

forças de segurança, polícia militar, polícia civil, corpo de bombeiros e Polícia Rodoviária Fe
deral para conseguir diminuir o acesso dos nossos jovens a esse tipo de mundo do tráfico a

gente sabe que é isso que acaba levando as nossas crianças a um caminho totalmente tenebro

so e que muitas vezes vereadora Gislaine, a gente não consegue resgatar mais essas crianças

então a gente preeisa trabalhar na prevenção nas escolas com palestras educativas mas tam

bém precisamos reprimir o crime organizado com as nossas forças de segurança, então para
béns também à nossa Polícia Rodoviária Federal. Bom eu fiz um pedido uma solicitação aqui

uma indicação pro nosso Prefeito para ele interceder junto ao comando da Polícia Militar e
também ao governo do estado para que a gente possa aumentar o efetivo da Polícia Militar no

nosso município, infelizmente aqui nós temos média de 24 policiais ali na companhia especia
lizada sob o comando do tenente coronel Gabriel e temos ali no convencional que é o as viatu

ras que vocês veem na rua no máximo ali trabalhando trinta e cinco, trinta seis policiais traba

lhando efetivamente na rua para poder prestar um serviço de segurança de sensação de segu

rança para uma cidade com mais de 100.000 habitantes e quando a gente fala 100.000 habi

tantes toda essa segurança vereador Crocodilo, ela é para toda a região e pega ali também Va
le Verde apesar de não ser uma região que tá sob competência de Primavera do Leste a gente

faz sim atendimento ali a gente vem intereedendo fazendo a segurança para essas pessoas e o

nosso efetivo tá muito baixo segundo a ONU a média é de um policial a cada 100 habitantes

então a gente deveria ter mais de 250 policiais militares efetivamente trabalhando na rua e co

mo a gente tá tendo um curso de formação em Cuiabá são poucos, são poucos alunos que es

tão lá inclusive tem a irmã aqui do meu assessor Bráulio que tá lá fazendo o eurso no mês 10

mês de que vai ser a formação desses alunos assoldados esses recruta, “malditos” é eu tenho

uma raiva de recruta bicho você tá doido eu fui recruta não é não Major, recruta eu vou falar

para você é difícil ó lá meu Deus do céu mas seguindo aqui o raciocínio a gente preeisa ir jun
to ao junto com o Executivo ao comando geral a nosso governo do estado para solicitar que
venha parte desse efetivo para primavera do leste, porque quem que quem que vai receber
quais cidades que vão receber novos policiais é aquela qual os Prefeitos o Executivo o movi
mento dos vereadores vão até lá no comando geral da Polícia Militar vai até lá o governo do

estado solicitar brigar para acontecer eu já vi eu já vi vereador Herbert Viana eu já vi distrito
distrito brigando com o governador e com o comandante geral da Polícia Militar para conse

guir policiais e conseguiu e não foi pouco não tá um distrito com menos de 3.000 habitantes

conseguiu lá nove policiais e a gente aqui numa cidade como Primavera do Leste com esse

poder econômico que nós temos a gente acaba com esse déficit de policiais militares para po
der atender nossa sociedade. Então nós vamos fazer isso já estou buscando uma agenda eom o
nosso comandante geral da Polícia Militar e vamos estender essa agenda aí também com o

nosso governador do estado para cima passo facão. Bom é outra coisa muito importante aqui

em relação ao Maio Amarelo estamos iniciando aí o mês de maio e teremos uma programação

de prevenção acidentes de trânsito conscientização no trânsito no dia sete de maio agora

quarta-feira teremos a abertura do maio amarelo às 9horas lá na Escola Militar eu quero con

vidar a todos aqui presentes também vocês que assistem a gente de forma remota estaremos

iniciando essa abertura desse programa que vem com objetivo de trazer uma conscientização

para os usuários das vias do nosso município e também no dia trinta na sexta-feira será a cã-

minhada que sairá lá do CEP a caminhada digitar ou não digitar que está relacionada à con^eí-
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entização do uso do telefone enquanto dirige e a gente precisa conscientizar as, os nossos con

dutores dessa situação. É falando do plano de mobilidade urbana eu até conversei com a Mar

ta tem algumas ações sendo implementadas já tem licitação para poder fazer essa pintura des
sas faixas, quebra-molas e tudo mais e eu já venho também vereadora Karla é solicitando isso

aí cobrando também que seja feito de forma mais rápida para que a gente evite qualquer tipo

de acidente que a gente já tá tendo bastante acidente aí por falta de quebra-mola por falta de
redutor de velocidade, “Sargento você é a favor de quebra-mola?” sou, quando não tem

outra opção, se temos a opção de colocar um redutor de velocidade que aplique multa no

usuário eu prefiro esse, que quebra-mola vou falar para você acaba com a cidade. E trazendo
aqui a nossa população a você que tá assistindo aqui a nossa sessão, eu quero trazer uma cons

cientização para os pedestres aqui no nosso município o usuário das vias os pedestres assim

como nós também todo mundo que dirige um veículo, que pilota uma moto também faz uso

da via como pedestre e passa nas faixas de pedestre eu quero pedir para você que faz essa tra
vessia dê 0 sinal de vida eu fiz a indicação no início desse mandato para que a gente pinte nas

faixas 0 de sinal de vida, que é o sinal de vida é você acenar que você tem a intenção de pas

sar pela faixa de pedestre porque muitas vezes o motorista para e aí tá lá o pedestre na calçada
antes da faixa de pedestre está bem ali, ó voando aí o motorista para risco de ter acidente e o

pedestre não tem não tem essa, esse entendimento, então peça vai usar a faixa de pedestre vai
atravessar dê o sinal, dê o sinal, que aí você vai ser visto e o motorista vai parar para que

atravesse, no mais deixa eu ver aqui o que tem mais aqui. Também falei meu vereador Her-
bert Viana em relação fiz uma indicação lá pra gente fazer o mutirão lá no Guterres, Tuiuiú e

os Araras né, porque a gente sabe que tá tendo bastante mato ali e também a limpeza na frente

das casas ali tem alguns lugares tá com árvores cortadas ali que o próprio poder público aca

bou tendo que fazer uma intervenção e a gente precisa de fato efetivar a limpeza ali e propor

cionar um ambiente mais agradável, principalmente na praça que aquela praça ali do Tuiuiú,
do Guterres é muito muito utilizada no mais voltarei no próximo expediente, bom dia a todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. (1:24) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Em nome do Paulinho, cumprimento todas as entida

des presentes. Nosso amigo Igor, assessor do deputado grande Tiago Silva, que tem feito um

trabalho na região sul fantástico. Em nome do Chico, cumprimento todos os jornalistas aqui

presentes, a mídia tradicional, que faz um trabalho sensacional. Pessoal, semana retrasada, ti

ve a oportunidade, até comentei aqui em público, cumprimentar meu amigo Bruno lop, que

fez um trabalho sensacional na Corrida dos Fogos. Eu tive um compromisso particular e não,

Uberdan, então eu não pude estar presente. Parabéns pelo trabalho que se desenvolve além da
Corrida de Fogos, também toda a sua equipe de bombeiros que faz, são sensacionais, sempre

presentes ao poder público. Na semana retrasada, eu tive a oportunidade de ir à Brasília, igual
comentei semana passada, para falar da moratória da soja. E o mais importante, que já deu re-

ministro Gilmar Mendes acatou a retirada de incentivos fiscais para em-

um

voce

percussão, porque o

presas que, assim, fazem o uso da moratória da soja, querendo, obviamente, vamos dizer as
sim. Oi, vereador, tudo bem? Querendo, assim, causar o impacto econômico no agronegócio.
Então, foi muito importante dar os parabéns à Assembléia Legislativa, em nome do nosso de

putado Presidente Marques, Janaína Riva, que esteve presente também, liderando essa comiti
va. Tive uma oportunidade, também, de estar presente logo nesta semana, junto com o l '

produtivo, falando com a FAMATO, falando com a ProSoja, entre outros assuntos ligados ao

agro na semana passada. Tivemos, junto com o deputado Nininho, tivemos uma reunião hp^

setor
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portante sobre os assuntos polêmicos da Nova Poxoréu que está acontecendo. O importante é

que nós já estamos com guia, já temos um horizonte onde a gente quer chegar. O importante é

que o governo do Estado precisa intervir de forma imediata naquele assunto, porque tanto Pri

mavera quanto Poxoréu, os recursos serão precários, a gente não tem uma equipe tão grande
que a gente possa assumir tais problemas locais. A gente já está criando a formação de uma
comissão de Primavera do Leste, na qual farão parte quatro vereadores, e também a comissão
de Poxoréu com quatro vereadores, também, no qual esses quatro serão responsáveis para le
var as informações à Assembléia Legislativa e ao governo do Estado. Então, queria agradecer

Poxoréu e queria agradecer aqui a Primavera do Leste, em nome dos vereadores, que tem feito

um trabalho exemplar á frente desse assunto. Tiago Silva também tem feito um trabalho exce

lente conosco aqui, né Igor? Então, queria, em seu nome, mandar os parabéns para o Tiago. Já

está se formando uma base aqui, já está começando a vir com emendas, principalmente na

área da saúde. Isso é importante a gente ter deputados com abertura no nosso Estado, para que

Primavera do Leste volte a ter aquele respeito, aquela abertura de portas da Assembléia Legis
lativa, que até o momento ainda a gente está engatinhando. Queria dar os parabéns a Poxoréu

também, pelo Encontro de Violeiros, um encontro sensacional, que veio autoridades do Esta

do todo, alguns vereadores estiveram presentes. Então, parabéns aos vereadores que foram e
foram, e parabéns a Poxoréu, que faz um trabalho fantástico nesse encontro dos violeiros. A

Cavalgada foi um sucesso, no qual eu preciso dar o parabéns novamente para o vereador Sér

gio Crocodilo, pela proatividade de ter feito um projeto de lei e ter passado por unanimidade
na Primavera do Leste, para sim, a Cavalgada ser inserida no calendário oficial do município

de Primavera do Leste. Então, novamente, parabéns ao vereador Sérgio Crocodilo, que tem

feito um trabalho exemplar aqui com essa proatividade, e para que toda a população saiba que
essa casa está à disposição, que essa casa sempre está atuando, principalmente nas tradições

de primaverense, nos eventos festivos. Então, parabéns a todos. Eu estive ontem no Acampa

mento Sênico da Praça Vertente das Águas, até tive de dar uma amostra do meu malabares. O

vereador Sargento Telles esteve presente lá. Eu fiz uma brincadeira com o pessoal de perna de

pau lá. Quase que eu caí, mas está tudo bem. E amostra de tecido. Eu vou fazer uma solicita

ção formal para o secretário Vítor Diniz, para que faça a limpeza urgente em tomo do aero

porto, principalmente naquela avenida junto ao Tuiuiú, no qual o mato está tomando conta da
grade. A parte ao vereador Herbert Viana. Sim, sigo. Presidente, pegando um gancho na

vossa fala, ontem eu passei naquela via que dá acesso aos bairros Guterres, Tuiuiú, inclusive

paralelo ao aeroporto, a quantidade de mato tomou conta, não só na parte da cerca, mas lá

dentro também, ao lado da pista do aeroporto. Então, bem eolocada a sua palavra, Presidente,

parabéns. A parte ao vereador Joelio Moraes. Parabéns. Senhor Presidente, só para conce

der, também eu acabei de receber a mensagem aqui, um vídeo falando daqueles matos da gra

de do aeroporto. Eu tenho também uma indieação e faço voz á sua fala aí também. Inclua tam

bém junto comigo nessa indicação. Retomou a palavra o Vereador Marco Aurélio. Obriga

do, nobres amigos vereadores. Lembrando que o mato, nós temos um problema sério com a

ANAC. Então, além dessa questão do mato, pode inibir a visibilidade dos voos noturnos. E

uma recomendação da ANAC que esse mato esteja sempre cortado. Então, sim, eu não sei co

mo que o coordenador do aeroportuário, Frank Jorge, já passou isso para o Victor. Eu vou li
gar para ele assim que acabar a minha fala. Mas, se caso ele passou, que o Victor tome conhe-

eimento da seriedade, que é esse. A parte ao vereador Eraldo Fortes. Vereador, ali é uma

questão de segurança. Tem que ter uma equipe permanente de conservação da cerca, da roça-

gem, da questão da iluminação. Enfim, de todos os passos. Tudo tem que ter monitorarnçnte-
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constante. O senhor sabe disso. O senhor já foi secretário e sabe o quanto é complexo, não é?

Retomou a palavra o Vereador Marco Aurélio. Sim. Exatamente. E aí, lógico que a gente

não quer pensar no pior, mas talvez a AN AC vir aqui atuar não seria muito interessante para o

poder público. Mas, lembrando, o secretário Victor Diniz, faça essa comissão permanente,

converse com o Dirceu dos Angares, que é o presidente da associação, já vou passar o telefo

ne do mesmo quando acabar a minha fala, para que esse assunto seja tratado com seriedade.

Nós não queremos nenhum acidente, nós não queremos nenhuma obstrução de visibilidade,

mas que esse assunto seja tratado de forma. Logicamente que Primavera do Leste precisa de

prioridades, mas esse assunto, um possível acidente que não seria o mundo ideal para nós. Va
mos ter a 13"* festa do Milho da APAE, com todos os convidados. Sábado vai ser na Igreja São

Cristóvão. Acredito que os vereadores, a maioria vai estar presente. Eu, geralmente, eu passo

todo ano lá. E esse sábado, em especial, vamos ter vários eventos no município, aproximando
das festividades do nosso aniversário da cidade. Então, muito obrigado. Deus abençoe a todos.

Excelente semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella .

(01:32) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Em nome da nossa platéia, o Major Bruno, que, brilhante
mente, sempre está presente a sua esposa Cindy, que agora está trabalhando conosco. Muito

gratifícante ter vocês aqui. Parabenizar o Fábio Parente pelo lindo evento que ele organizou.
Realmente foi um sucesso. Acredito que ele esteja muito feliz, muito satisfeito com o trabalho

dele. O secretário Leopoldino, junto com ele também, foi muito bonito, muito bem organiza

do. Muita participação do público, em geral, de Primavera do Leste. Então, com certeza. Pri

mavera iniciou a comemoração do seu aniversário brilhantemente com essas comemorações.

E acredito que o secretário acertou quando ele criou pequenos eventos em vários bairros. Tan

to é que o nosso presidente se arriscou lá no Vertente das Águas, na Perna de Pau. Eu vi ele
também, fazendo exercício. Na Corrida, o Rafinha foi e voltou meio metro. Até o nosso pre

feito se arriscou na linha de chegada lá. Então, acredito que eles acertaram fazer pequenos
eventos em vários locais da cidade para iniciar esse aniversário da cidade. Eu fiz essa semana

a indicação para o Programa Melhor em Casa ficar naquela estrutura que o Corpo de Bombei

ro tem hoje. Quando o Corpo de Bombeiro foi para lá, foi feito um estudo pela localização,

pela facilidade de acesso, por ser um lugar bem conhecido. Então, o Melhor em Casa, se for

para lá, vai ter o mesmo resultado. Vai ficar próximo de muitos usuários. A visitação dos nos

sos agentes vai ficar fácil. Então, eu espero que o Prefeito e o governador de Estado atendam

a essa indicação nossa. E nós precisamos urgentemente aumentar o número de agentes de saú

de e endemias em nossa cidade. Em todos os EFS que a gente está visitando, tem vários pon

tos escuros, que são pontos que não estão sendo visitados por falta de agente. Então, acredito

que seja urgente essa contratação, concurso para aumentar o número de servidores. Fiz uma

indicação também da farmácia descentralizada, para atender os CAPS, que ele tem um farma

cêutico lá disponível para não se fazer uso errado, porque vai ter atendimento direto. Então,
está muito em poucos locais e fica distante para as pessoas buscarem a medicação. Então, se a

gente descentralizar a farmácia, fica bom para todos os usuários. E o curso de Medicina Vete

rinária. Hoje, o nosso maior problema aqui é o custo do atendimento veterinário. Ele chega a

ser mais caro que dos humanos, porque nós temos pouca oferta de veterinários. Então, o que

manda o preço é oferta e procura. Se nós tivermos mais oferta de mão de obra, de veteriná

rios, com certeza o custo do atendimento vai baixar também. Eu quero agradecer a todos a

presença de vocês. Eu não vou voltar no segundo expediente, mas eu queria dizer um reca^
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nho para vocês, que eu me sinto desconfortável quando corta a fala do vereador ali naquela in

terrupção. Não sou eu que faço, tá, gente. É automático. Por mais que eu agende os dois mi

nutos pedidos, sempre vai ter a interrupção. Então, assim, eu me sinto mal com isso. Só queria

esclarecer para vocês que não sou eu. É o sistema que trabalha dessa forma, tá? Obrigada a to

dos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida

Carvalho. (01:36) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Eu quero cumprimentar a nossa mesa di
retora, em nome do nosso vice-presidente Uberdan. Quero cumprimentar os meus pares, em

nome

rem aqui. E hoje o meu discurso vai ser um pouco diferente, porque não é um discurso,é, na
verdade, um desabafo. Na sexta-feira, eu realizei gabinete itinerante no bairro Primavera III.

O vereador Rafael é da região. Todos nós moramos em Primavera há muitos anos. E eu não

consigo falar de nada aqui hoje além do quanto eu saí de lá, não sei nem descrever para vocês.

Triste de ver a crença daqueles moradores de que as coisas para eles não vão melhorar. E mui
to triste. Você perguntar para os moradores se tem alguma coisa que a gente pode fazer para

ajudar, e eles responderam em tudo. Desde o postinho, que falta médico, não é bem atendido,
a farmácia falta medicação, as avenidas estão sujas, as ruas têm buraco. Melhorou muito a

nossa gestão, sim. A nossa Secretaria de Infraestrutura com o Vitor está andando muito. Isso é

uma coisa inegável. Mandei para o Vitor uma demanda às lOhoras da noite da quinta-feira ou

foi da sexta-feira, no sábado de manhã ele já tinha atendido. Isso é inegável o quanto melho

rou. O quanto a nossa gestão já conseguiu colocar as coisas em ordem. Mas a gente precisa le

var para os moradores dessas regiões periféricas da nossa cidade a esperança de que eles não

vão continuar esquecidos. Porque eles estão esquecidos, não é dessa gestão passada, não é da

outra, há anos. Há anos. Eu lembro muito bem quando o Buritis começou, meu pai era diri

gente de uma congregação no Buritis e as árvores que tem no canteiro foram igrejas que plan

taram. Então não é uma crítica à gestão atual, mas é uma crítica à forma como as coisas estão

sendo levadas em primavera há anos. Porque os moradores do Buritis, do Primavera III, do

Padre Onesto Costa precisam, precisam de uma política que transforme lá na ponta a realida
de. E isso não está acontecendo. Nós precisamos fazer uma política que transforme a realida

de das pessoas e a vida das pessoas. É muito triste você fazer um gabinete itinerante para es

cutar a demanda das pessoas e ouvir de um jovem de 18 anos que ele não faz faculdade, não

faz um curso, não vai trabalhar, porque ele não tem dinheiro para pagar Uber. Ou de uma se

nhora que ela fala assim, olha, quando eu preciso ir no UPA, eu saio lá do Padre Onesto Cos

ta, vou ali na igreja na Nossa Senhora para conseguir pegar o Uber, porque os Uber nem estão
mais indo lá no Padre Onesto Costa, lá na ponta. Então a gente tem que andar aqui para con

seguir pagar o Uber, porque não tem transporte público para eles. As linhas que tem não aten

dem a população. Não atendem. Mesmo que as coisas já estejam acontecendo, a gente precisa

acelerar processos. Porque nós estamos falando da vida das pessoas. Quando a gente fala que
está faltando medicamento, é o medicamento do Sr. João que tem problema de coração, que
está com 80 anos. Moradores de Primavera há anos, que já deixaram a sua contribuição para a

nossa cidade. É inegável a integridade, os princípios, a bondade do nosso prefeito, dessa ges

tão. Eu admiro com todo meu coração e com tudo que eu sou nosso prefeito. Eu admiro de to

do meu coração toda a gestão que está ali trabalhando com eles. O secretário, o chefe de gabi

nete, todo mundo de ponta a ponta, porque eu tive a oportunidade de conhecer as pessoas que

estão dentro da prefeitura em campanha, nesses cinco meses de mandato. Mas as minhas co

branças aqui é porque eu tive quase 800 votos de pessoas que acreditaram em uma menina,4&
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22 anos, que ela ia conseguir ser a voz daqueles que não tem voz. Então eu não posso ser ne

gligente com o meu mandato e vir aqui e passar um pano nas coisas que estão acontecendo.
Vitor recebe mensagem minha todo dia, todo dia, de coisas que estão acontecendo na nossa

cidade e precisam da nossa atenção. É aniversário da cidade, que bom que vai ter show e que

bom que teve o Primacanta e que lindo que foi, porque foi muito organizado, foi muito gosto

so e eu quero deixar meu parabéns aqui pro secretário André. Mas a gente precisa começar a

olhar para as pessoas que moram nas regiões periféricas da nossa cidade. Aniversário da cida

de deveria ser sinônimo de canteiro limpo, deveria ser sinônimo de um asfalto sem buraco,

deveria ser sinônimo de ruas pintadas. Sim, as licitações estão correndo. Sim, é demorado.

Tudo dentro do poder público. Mas eu, como vereadora, não quero mais ter a experiência de

ter que ir numa região periférica e escutar que pessoas perderam a vontade de sonhar com
uma vida melhor, porque não existe uma política pública de um cuidado verdadeiro sendo fei

to pra essas pessoas. É muito triste, muito triste ter que engolir a conversa com a dona Antô-
nia lá do Primavera III, falando, olha minha filha, eu recebo um salário mínimo e eu gasto

seiscentos, oitocentos reais de farmácia porque não tem medicamento para mim. O resto eu

gasto de Uber porque não tem transporte público. Aí o resto a gente vai se virando. Eu peço
uma cesta, às vezes falta cesta no CRAS também. Só que isso não é de hoje. Isso não é de pri
meiro de janeiro para cá. A minha cobrança não é pra gestão Sérgio Machnic. A minha co
brança é porque sempre, sempre, essas regiões foram esquecidas. E eu espero de verdade que
até 0 final do mandato eu possa vir aqui nessa tribuna de novo e falar a gente cobrou, a gente

trabalhou, a gente fez política pública juntos. E essas regiões hoje, elas não estão sofrendo
mais como sofriam antigamente. Então, eu espero de coração que esse meu discurso aqui, ali
ás, esse meu desabafo aqui, ele não sirva só como palavras ao vento. Mas que sirva de verda

de para tocar o coração daqueles que estão trabalhando dentro da nossa gestão, para que a

gente possa ter um trabalho prestado humano para essas pessoas. Para as pessoas da nossa ci
dade. Porque, afinal de contas, o que é Primavera do Leste se não as pessoas que moram, tra

balham e constroem a nossa cidade. Porque Primavera do Leste não é o território, não é as ru

as, não é casa. Primavera do Leste são as pessoas. E é pelas pessoas que eu fui eleita e eu vou
fazer política aqui até o fim pelas pessoas e para cuidar pelas pessoas. Não é discurso sensaci
onalista, não é discurso de vídeo de Instagram, de like. É estar lá na ponta, na rua conversando
com os moradores e vendo a necessidade deles e vindo aqui externar. Porque muitas vezes as

pessoas que moram nessas regiões, eles não têm oportunidade de vir aqui na Câmara conver

sar com os vereadores e falar o que está acontecendo na realidade deles. Então a gente tem

que ir até lá e na oportunidade ser a voz dessas pessoas aqui. Eu agradeço de coração a todos
vocês que estão nos escutando hoje. Peço que Jesus continue abençoando a nossa semana e a

nossa cidade e que medidas sejam tomadas cada vez mais. Reitero aqui toda a minha admira
ção pelo Prefeito, pela gestão que ele está fazendo, por ter colocado a casa em ordem, por es
tar saindo na rua, por estar conversando com as pessoas, pelo nosso secretário de infraestrutu-
ra que está fazendo um trabalho muito bom e é inegável isso, o quanto ele está fazendo um

trabalho bom. Só que Câmara de Vereadores e o meu mandato não é quintal de prefeitura.

Não é. Apesar de ser do mesmo partido prefeito, apesar de eu admirar muito ele, ser sim base.

Eu sou base do prefeito hoje aqui. Peço mais dois minutos por favor, só para encerrar. Meu

discurso e esse desabafo hoje aqui é porque a gente precisa começar a externar as coisas que
estão acontecendo. Muito obrigada. Que Deus abençoe a vida de vocês. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (01:46) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
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ral. Bom dia senhoras e senhores. É um prazer estar mais uma vez aqui. Quero agradecer a

Deus pela oportunidade de estar aqui com saúde para poder apresentar a população com a Pri-
maverense. Eu quero aqui cumprimentar algumas pessoas. A dona Esteia está aqui. Também

em nome do pessoal da imprensa, o Chico, o Eduardo. Dizer que é muito importante a presen

ça da população aqui no parlamento. E também cumprimentar em nome dos meus amigos Ed-

nei e Bruno Aquino que estão acompanhando pelas redes sociais. E importante que a popula

ção que não consegue vir à câmera assista através das redes sociais para poder estar por den
tro do que está acontecendo. E eu quero começar aqui deixando meus sentimentos à família

do nosso servidor Mclean, mais conhecido como Pescoço. O Mclean partiu de uma forma que

ele queria, acredito. Servindo. Ele fez todo um processo no cerco de Jericó. Ele estava muito

feliz. E é uma perda muito grande porque era um grande homem, um grande pai, um grande

esposo, um grande amigo e também um grande servidor público. Então deixo aqui meus senti
mentos a toda a família e aos amigos do Mclean. Pessoal, eu quero aqui parabenizar a verea

dora Mariana pela fala. Eu acredito que o nosso papel, a nossa missão aqui é essa, vereadora.
E estou muito feliz de você ter ido no bairro Primavera 111, ter feito o gabinete itinerante ali e
visto de fato a realidade do que acontece. E eu vejo que todos os vereadores deveríam fazer
isso, porque aí a gente vai começar a entender as reais necessidades que nós temos em nossa

cidade. É aí que a gente vai entender que a cidade, Mariana, igual você falou, não é a estrutura
muitas vezes, não é as ruas, mas sim as pessoas. E os bairros lá da ponta é que sofrem. Os

bairros das pessoas mais humildes que estão sofrendo. Então nós temos que ter responsabili

dade e eu peço aqui para que o poder público através do nosso executivo entenda que é neces

sário em algumas situações mudar a atitude. E não é dizendo que são pessoas ruins, não. Por

que eu tenho amizade, conheço e sei que são pessoas boas. Mas o trabalho tem que ser dife

rente, tem que acontecer. Então hoje eu venho aqui para falar de uma situação que eu fiz uma
indicação aqui nessa Casa, pessoal, e vou falar para vocês. As Bolsas de Colonoscopia é algo

muito sério. As pessoas não estão recebendo. Agora pensa a dificuldade que é você já fazer
uso de uma bolsa dessa e você vê ela enchendo e não tem outra, porque é caro. Quem é pai

aqui, vê o seu filho, que nem eu tenho um amigo Henrique que tem um filho dele que faz o
uso, vê a bolsa enchendo e daqui a pouco não tem onde colocar. Eu fiz a destinação da emen

da aqui de R$: 70.000,00 mil que iria dar uma salvação esse ano para as pessoas. E eu vou até

dizer através que eu quero ver com a Secretaria de Governo como que está isso. Porque eu fiz

indicação de várias emendas, mas eu peço atenção para essa. Se não for pagar as outras, paga

essa. Nossa cidade arrecada mais de R$: 2 milhões por dia. Mais de R$: 2 milhões por dia.

Nós podemos pagar R$: 70.000,00 mil para o pessoal ter as bolsas. A gente consegue pagar. E

as famílias que estão entrando em contato comigo, que têm conversado comigo, que eu dei

uma esperança para elas através da emenda que é lei, e além disso fiz uma indicação para que

o município consiga fornecer, eles estão me cobrando. Então eu não estou aqui trazendo a

vontade do Rafael. É a vontade da população. Nós fomos eleitos para poder representar o po

vo. E vir aqui falar é trazer a palavra do povo. Não é nada particular não. Eu até tive uma con
versa com a Secretaria de Saúde, Laura. Vi que ela é uma pessoa sensível ao assunto. Vejo
que ela tem potencial e capacidade de fazer um belo trabalho na secretaria. E ela falou uma

palavra para mim lá que foi muito importante. Nós precisamos fazer o arroz com feijão, que é

o simples, o básico primeiro. Se nós não fizermos o básico, nós não vamos conseguir fazer

projetos maiores. E essas bolsas aqui é algo que para a secretaria é fácil. Só falta dar voz de

comando. Só falta ter sensibilidade e ver que isso daqui, gente, não pode ficar assim. Não po
de. Então eu peço para que a secretária, o junto ao Executivo, tenha sensibilidade nessa capsáT

Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

1



fàmard Hunifiiial ile Prinaipra do Lfslf - MT

ris. Riibrira

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

É muito ruim, é muito desconfortável, é muito triste isso. Mais um pedido meu, pessoal. Acho

que todo mundo aqui tem que ir no mercado fazer compras e sabe o quanto que é caro alimen

tação em Primavera do Leste. Nós sabemos o quanto que o curso de vida aqui é caro. E o ve

readora Mariana, pensa essa população que você foi ali, que você está conhecendo, isso é im
portante. Eu sempre estou no bairro e vejo, então essa dor é muito grande para mim. A ali

mentação é uma coisa muito difícil na nossa cidade. E eu fiz a indicação do projeto Ferias

Sem Fome, pessoal, já vai chegar as ferias agora. E o pessoal tem falado, o vereador Rafael,
vai dar certo o projeto. Pessoal, tem crianças que vão na escola e a principal refeição dele é na

escola. A principal refeição é na escola. E eu vivi isso. Eu vivi isso. Então eu peço para vocês,

gente, vamos dar uma celeridade em projetos igual esse daqui, onde as crianças vão ter acesso

à alimentação, onde a gente vai conseguir atender quem mais precisa. Nós temos que ter res

ponsabilidade aqui, sim, dos projetos, trazer melhorias para a cidade. Mas tem situações igual
essa aqui que é simples de fazer. É simples e barato. Mas, lá na ponta, tem um valor que não

tem preço esse daí. Mais uma indicação do projeto que eu fiz, pessoal. Tem muitas pessoas

que provavelmente devem procurar todos os vereadores aqui, que é a questão de moradia.
Tem muitas pessoas nessa cidade que acaba que nem fica aqui, porque não tem moradia. En
tão, assim, nós vereadores temos que ser responsáveis da seguinte situação. O governo federal
tem, sim, recurso para a faixa-1, que é o que nós mais precisamos. Só que eu fiz a indicação
aqui de um projeto, pessoal, que é da permuta de áreas particulares com o município. Nós te

mos aqui, até o vereador Crocodilo tem um projeto que foi aprovado aqui de áreas sociais de

algumas incorporadoras aí. E, assim, a minha fala é que tem que dar um retorno para o verea

dor. Nós fizemos a indicação e não tive retorno de como que está, se tem possibilidade ou não
o vereador, como pode ajudar. É isso que a gente precisa. Porque acaba que a população vem

cobrar, vem pedir para nós e nós não temos nem resposta. E não é vereador ruim, não. Os ve

readores aqui são muito bons. São profissionais, são empresários, são capacitados. E acaba

que a gente fica de mãos atadas. Então, eu quero pedir ajuda para vocês, pessoal. Peço que o

Executivo dá a resposta para o vereador em que pé está o processo. Esse aqui é muito impor

tante. Tenho certeza que os incorporadores iriam aceitar um tipo de permuta dessa, para poder
fornecer uma área para a gente, de fato, ir atrás de recursos. Porque o que vai acontecer? Da

qui a pouco, nós, vereadores, vamos lá para Brasília, atrás de recurso federal para a faixa-1. O

Governo Federal vai mandar o recurso e chega aqui e não tem área. Aí acaba o quê? Que nós,

vereadores, estamos aqui alimentando a população, que vai dar certo, que estamos indo atrás e

o básico que aqui no Parlamento nós aprovar um projeto de uma permuta igual essa não acon

teceu. A parte ao Vereador Irmão Rogério. Vereador, eu tinha bastante interesse também

nessa parte da habitação, até inclusive falando ali com o Cabral e a irmã Jéssica e tive até o

gabinete do prefeito, onde o Prefeito falava de fazer casas populares para a nossa cidade. E a

gente foi em Brasília para buscar esse conhecimento onde cheguei ali e fui respaldado ali,
muito bem atendido, mas não tinha verba do governo federal para essas casas, minha vida.

Primeiro passo tinha que ter a área toda documentada para chegar até aquela pasta, mas a pas
ta também dizia que não tinha verba para aquele segmento. Retomou a palavra o Vereador

Rafael Pereira Abreu. Obrigado pela contribuição, vereador. E é importante essa união nos

sa para ir atrás de recursos, mas sabendo que a nossa parte já foi feita aqui. Mais dois minutos,
vereadora. Pessoal, outra situação aqui, eu quero até dizer, a vereadora Gislaine disse que a

Marta deu um retorno que vai estar vindo nessa Casa e eu quero reiterar aqui a importância
porque eu sou uma pessoa que tem um entendimento assim, eu sou contra o quebra-mola, po

rém, tem pessoas perdendo a vida. Se nós temos um plano de mobilidade urbana aprovajkC
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por que que não eoloca em prática?Se não for colocar,eu vou ser sincero, vamos colocar que-

bra-mola onde precisa porque uma vida não tem preço. Quanto que vale uma vida? Se for seu

esposo, se for seu filho, quanto que vai valer isso? Então, assim, pessoal, tem lugares que não

tem como. Tem que colocar quebra-mola porque as pessoas não respeitam, infelizmente. E,

até aproveitando então que a Marta vai vir, eu fiz uma indicação. Lá pra rua Cajueiro no Pri

mavera III, nós vamos perder uma vida de uma criança naquela rua. E aí, depois, não adianta
vir chorar, vir fazer ação, falar, não adianta. Porque ali eu fiquei dois dias, de manhã e à tarde,

o fluxo de carro é absurdo. E o pai chega, como não tem transporte público, a pessoa vai de
moto, vai de carro e é aquela correría. Nós precisamos de fazer aquele serviço lá, senão nós

vamos perder vidas, gente. Não adianta a gente vir fazer a indicação aqui e, pelo menos, dar

um retorno do por que que não foi feito. Ó, vereador, tal situação tá assim, não tem como. Be

leza, a gente vem e traz pra população. Tá bom, pessoal? Quero aqui aproveitar e agradecer ao

secretário Vitor, que está fazendo trabalho muito bom. Fiz uma solicitação para ele na região

do Trampolim, onde que é o transporte escolar passa, a equipe prontamente foi lá e resolveu o

problema. E é assim que tem que funcionar. A população pede, o vereador vem aqui e traz, o
eExecutivo vai lá e faz. Essa é a nossa missão. Volto no segundo expediente para falar dos

eventos que aconteceram. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério

Henrique de Araújo. (01:57) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas ve
readores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Bom dia. Primavera

do Leste. Em nome do nosso vice-Presidente, o Uberdan, eu vos cumprimento, os colegas ve
readores. Em nome da nossa vereadora, Gislaine, eu também vos cumprimento, as colegas ve
readoras. Em nome, também, da doutora Carol, eu cumprimento, também, os servidores dessa

casa. Também, em nome do nosso comandante aí, Bruno, eu vos cumprimento, também, ao

público. Em nome da imprensa, o Chico, eu cumprimento, também, a todos da imprensa.

Cumprimento, também, a todos que estão aí nas redes sociais e online. Um bom dia, uma se

mana abençoada para todos. Quero começar aqui a minha semana, parabenizar aqui a verea

dora Mariana, Rafael, que realmente nós estamos aí, é para fiscalizar, é para cobrar, mas que
também, nós temos uma transparência dos nossos secretários, para conosco, com as nossas in

dicações. Porque não adianta nós ficar aqui, todo dia, cobrando, colocando as nossas indica

ções que não sejam resolvidas. Já tenho falado aqui, várias vezes, do trânsito, várias vezes, de

quebra-mola, como muitos falam aqui, que quebra-mola não é o correto. Mas é o segundo pla

no que nós temos, porque nós não temos aí uma fiscalização de trânsito, é por isso que nós pe

dimos quebra-mola para a nossa cidade. Quero aqui, hoje, venho a essa tribuna para apresen

tar aqui as importantes indicações que visam garantir mais segurança, mobilidade, qualidade
de vida para os moradores da nossa cidade de Primavera do Leste. A minha primeira indica

ção, eu venho aqui pedir ao nosso executivo e ao nosso secretário que dê mais atenção para a

nossa indicação, uma indicação que ali é onde a gente visitou esses postos de saúde, a gente

foi muito cobrado a respeito da segurança e a respeito também nesses postos de saúde médico

para atender a população aonde essa população que eu entendo que a saúde é prioridade. En

tão venho aqui colocar minha indicação ao nosso executivo ali que deu atenção para nós nesse

momento. Trago aqui a minha primeira indicação ao PSFl que está ali instalado no bairro São

José que vem atender ali aquela região São José, Castelândia, Santa Clara, Cristo Rei, Guino-

ato. Jardim Progresso, aquela população tem cobrado muito ali ao atendimento ali que o posto

de saúde funciona ali no período noturno para atender essa população que trabalha na qual
uma certa vez no Prefeito passado a gente teve ali médico atendendo no noturno e gostaria

que o nosso Prefeito desse atenção a esses postos de saúde para atender aquela população da^

1
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quela região. Onde nós também colocamos a nossa segunda indicação falando também a res

peito dos postos de saúde onde a gente colocou essa indicação aqui pedindo a segurança para
esses postos de saúde que o prefeito possa estar fazendo um concurso ou mesmo uma seletiva

para dar segurança para esses funcionários desses postos de saúde de preferência que esse se

gurança trabalha armado para dar garantia aos seus funcionários daquelas unidades. Espero
que o nosso executivo tenha esse entendimento e venha atender essa nossa indicação essas

nossas demandas. Também gostaria de destacar a realização que nós tivemos ali participando
do lançamento oficial do cronograma da nossa cidade do aniversário de 39 anos de Primavera

do Leste é uma história que tivemos a honra de participar do lançamento em vista representar
a nossa Câmara de Vereador esse mandato valorizando a nossa cultura e a história do povo de

Primavera do Leste na qual também a gente mora aqui há 25 anos conhecemos bem a história

de Primavera do Leste, todo ano nós temos o desfile na cidade de Primavera do Leste o bolo

que é uma tradição para a nossa cidade para a nossa população de Primavera do Leste. Estive
também presente ali no Ginásio Pianão juntamente com nossos colegas vereadores Uberdan,
Rafael vários colegas ali, Joélio representando ali a Câmara de Vereador onde foi muito im

portante ali o vôlei ali se apresentando várias cidades isso é muito importante para a nossa ci
dade que o esporte, o esporte é lazer e o esporte é vida onde teve ali várias apresentações que
também foi muito lindo a banda ali se apresentando ali também o judô se apresentando é de

suma importante, Uberdan o esporte para a nossa cidade porque a nossa cidade ela quase não

tem lazer então isso é importante a gente tirar esse jovem da rua e levar ali para o esporte tam
bém tive prestigiando ali o evento Primacanta foi muito lindo parabéns ali o secretário André
e toda a sua equipe ali pela organização o nosso secretário também, Fábio Parente ali fez um

belíssimo trabalho ali onde a gente esteve ali visitando todas aquelas barracas ali Rafael abriu,
pegou um pratinho de macarrão ali que parabéns ali a todos daquelas barracas ali que foi um
evento muito lindo todas as famílias ali um evento evangélico ali onde também a gente teve

ali a David ali e a Emanoely faz parte também do nosso ministério ali um louvor muito lindo

e foi também vencedoras então nossos parabéns a essas mulheres ali que teve essa coragem,

esse grande desafio ali e foi muito lindo parabenizar também a filha do Sérgio Crocodilo ali

onde a gente ficou até o final também participando ali com o colega vereador Joel e que foi

muito lindo o evento ali e precisa de ter mais vezes na nossa cidade, muito lindo o evento e

quero aqui já agradecer a minha oportunidade e volto segundo expediente. Agradeceu e des-
pediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (02:06) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral, muito bom dia a todos, bom dia seu presidente nome da minha filha Heloísa cum

primento todo 0 público seu Presidente, vim falar aqui hoje sobre as entidades que estão rece

bendo autoridade pública aqui dentro dessa Casa nós vereadores, Gislaine, temos que fazer

uma avaliação completa tem várias entidades na cidade, Joélio, que estão se achando porque

elas recebem autoridade pública aqui elas se acham que já moram na cidade estão fugindo da

atividade dela então se tem que cuidar muito essa questão também avaliar qual que é a entida

de se é com fins lucrativos se não é porque tem muitos aí se achando deparei com muitas re

clamações até mesmo de pais reclamando pessoas, atletas algum também na área do esporte

de algumas entidades aí então vamos avaliar Telles essa questão aí. A palavra ao vereador

Telles. Vereador, isso é verdade eu também recebi algumas reclamações e cabe também a nós

vereadores da mesma forma que a gente aprova a utilidade pública que a gente cobrar também
aquelas emendas que foram destinadas, a gente vai cobrar, nós vereadores vamos cobrar, va

mos pedir a prestação de contas e saber se o serviço está chegando até a sociedade até lá/íía
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ponta, tá? Então pode contar comigo para a especialização aí também, vereador. Retomou a

palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. Então várias denúncias e reclamações das

entidades e sobre as emendas impositivas Eraldo, eu soube que eles estão também boicotando
algumas emendas temos que de novo marcar uma reunião com o secretário de fazenda, até

mesmo com o Prefeito para ver, porque para uns eles falam que vão pagar, para outros eles
não vão pagar a emenda impositiva é do vereador, é aprovada em Lei ela está no PPA e está

na LOA, é um direito nosso não podemos perder. A parte ao vereador Eraldo Fortes. Com

certeza, vereador, as emendas., é lei, uma vez não sendo pagas, o prefeito incorre em improbi
dade administrativa então ela tem que ser cumprida esse ano na íntegra, porque no próximo
ano serão novas indicações então vamos confiar aí, eles que façam planejamento de acordo

com a disponibilidade financeira, que apesar de tudo nós sabemos que está muito boa semana

passada verifiquei, tinha cento e setenta e sete milhões de entrada nos cofres públicos, então

falta de dinheiro não. Retomou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. E isso

aí, senhor Presidente sobre o Albergue municipal não estive lá, eu até pedi para alguns dos co
legas aqui ir lá acompanhar logo, recebi vários vídeos está horrível lá está horrível, eu não fui

lá, mas eu vi as imagens de esgoto, céu aberto pessoal lavando vasilha sem uma pia, os usuá

rios do Albergue dentro da cozinha, fazendo comida animais, dona Maria, dentro da cozinha,

os usuários lá próximo da BR, bêbado então assim, realmente está crítico ao Albergue munici

pal então a peça é que a secretária que leva um pouquinho mais da sede ao Albergue munici

pal ou fecha o Albergue ou fecha, porque lá está feio está abandonado, tem lá focos de dengue

lá gente, uma caixa lá com água está verde com foco de dengue então ou vai melhorar ou fe
cha aqui lá e outra coisa também Eraldo nós temos ali na praça de eventos, várias pessoas mo
ram de rua que estão ali até hoje não foi feito nada, uma triagem junto ao CREAS, de passa
gem para levar para a sua cidade de origem está feio a cidade, dia de bailinho ali o povo não

consegue gente, os idosos não conseguem, ficam com insegurança, o povo brigando o povo

bebendo, uns faqueando o outro então está feio a cidade vamos licitar passagem, pessoal leva

o povo para a cidade que eles moram, de origem está feio a cidade onde você vai tem um an

darilho ou bêbado, aí ele pede dinheiro você não dá. ele agride você é palavra de baixo esca
lão, está feio, temos dinheiro para isso então vamos mexer. Sobre também o Conviver já vim

aqui falando em tribuna várias vezes eles não estão fornecendo as oficinas de fralda, descartá

vel que tem lá, uma máquina que se estragou e as mães estão cobrando a falta das fraldas as

oficinas das gestantes eles sempre fazem as fraldas e fornecem para as mães, tem já dois me

ses, três meses que não está funcionando então vamos também se mexer, já que a máquina se

estragou ou compra outra ou faz uma estação de fralda e do pessoal, temos dinheiro para isso

temos recurso na pasta. Sobre também a Agua de Primavera nós temos vários remédios de bu

raco na cidade senhor Presidente tem um vazamento de água, eles vão lá e perfuram o asfalto
de boa qualidade eles passam dez, quinze dias para tampar, não tampa e quando eles tampam
0 buraco, é de má qualidade existe uma lei junto ao Executivo com eles também que eles tem

que retirar aquele material molhado pôr o material seco, compactar e pôr o asfalto, você vê o

que material quente é por isso que não parece o asfalto que eles fazem porque eles fazem mal
feito e ninguém vai também olhar, fiscalizar então Vitor, o senhor como secretário tem que fa

zer essa parte, mandar alguém fiscalizar porque está bem mal feito, mas faz um serviço bem

feito eles vêm e cortam o asfalto que é um direito nosso e do povo e põe lá só uma farofa lá.

Sobre a Cavalgada, pessoal foi uma briga nossa na Câmara Municipal e houve alguns comen

tários que teve maus tratos de animais que foi um fiasco a cavalgada foi linda nós estivemos

lá do começo até o final da cavalgada inclusive o Prefeito esteve lá rodando a cavalgada psf
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sete quilômetros, montado num animal e aí vieram pessoas e falaram mas teve maus tratos de

animais não, não teve maus tratos de animais teve uma briga, foi fora do evento e nem foi por

pessoas que foram parte da cavalgada é do som automotivo que estava bebendo e teve uma

confusão então assim não é porque teve uma briga lá por conta de bebida e casal, nós pode

mos queimar também a cavalgada, a cavalgada foi boa muito boa, muito bonita a cavalgada o

tese esteve lá, teve várias pessoas lá foi muito boa a cavalgada então não podemos deixar

queimar a cavalgada por causa de uma briga que teve fora do Parque de Exposição. A parte

ao vereador Rogério. Eu sou um dos apoiadores do evento, acho muito lindo porque igual

disse, a nossa cidade quase não tem esporte mas no passado o pessoal estava falando comen
tando a respeito da segurança da cavalgada mesmo, porque o pessoal bebe e depois tem con

fusões, mas precisa de ter só essa organização para que esse evento continue. Retomou a pa

lavra 0 Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. Pessoal, voltando aqui a questão da que a

Mariana falou parabéns Mariana pela sua fala que é dos Bairros mais distantes da cidade. Se

ria bom todos os vereadores até mesmo nós fazer né Presidente, uma sessão originária ou ex

traordinária dentro da comunidade para todos verem como funciona porque às vezes a gente

vai lá só na época de pedir voto né. São Cristóvão, Guterres, Padre Onesto Costa e não vê a

realidade, eu convivo com isso todo dia, então todos esses bairros sempre estou nesses bairros

e realmente a realidade do pessoal lá é complicada. A parte ao Vereador Marco Aurélio. A

nossa ideia de fazer um itinerante juntamente com as reformas da Casa obviamente mas eu

gostaria de pelo menos fazer uma vez no mês em Bairros justamente para essa sua demanda, o

que acontece na sessão ordinária quais são os passos para a população entender o papel do ve
reador em si, mas essa sugestão sua nós vamos implementar sim. Muito bom. Retomou a pa

lavra 0 Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. Então Presidente, vamos levar a câmara até

os bairros marcar uma sessão à noite, levamos lá no Padre Onesto Costa, levamos na praça

vamos ver o povo também porque é bom que lá o laço come, chega o laço. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch. (2:15) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Bom dia a todos, quero cumprimentar a mesa diretora em nome do Presidente Marco Au

rélio aos demais vereadores em nome da ilustríssima vereadora Karla ao público presente Es

teia Centurion, seja muito bem-vinda faz falta, faz muito tempo que se assumiu da Casa estou

esperando a senhora lá no meu gabinete para conversarmos. Igor, assessor do deputado Thia-

go Silva, Toninho Pintor, meu amigo assessor ao vereador Paulinho aos demais públicos pre

sentes e todos cumprimentados, Jaime doutor aos colaboradores dessa Casa em nome do Pau

lo e todos os assessores que estão aqui presentes acompanhando a nossa sessão a todo o públi

co presente e a todos os que estão em casa acompanhando as redes sociais através de Facebo-

ok, Instagram, sintam-se todos cumprimentados. Quero aqui falar primeiro do Primacanta
Festival de Comida de rua uma continuidade do trabalho que está sendo feito, muito bem feito

graças a Deus, parabenizar a todos ali que participaram todos os secretários, Pablo Parente

André Leopoldino pelo excelente trabalho, a toda a equipe da Secult que trabalha incansavel
mente dia e noite para a realização desse evento parabenizar também Sivaldo e Dona Ana que

ganharam o troféu ali do Dom Santo Churros, ganharam dois prêmios, parabéns a eles pela

dedicação. Reinaido conhece da nossa igreja lá quero aqui parabenizar o Giorgi Lucas, nova
mente em Cuiabá conseguiu um feito pegando o terceiro lugar lOOmetros rasos categoria ju

venil categoria sênior já. Quero aqui falar dos jogos regionais que foram na semana passada
aonde o professor Alex conseguiu um feito conseguindo o tricampeonato com o time femini-

Mirim de Futsal, aqui de Primavera do Leste, parabenizar também os demais professo^no
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que estavam todos envolvidos nos jogos lá em Campo Verde professor Roberto, professor Mi-
relson, professor Ricardo, professor Edivan, professor Cristiano que estiveram lá dedicado a

essas crianças, transformando vidas no dia a dia através do esporte, uma excelente ferramenta
de transformação na vida de cada criança adolescente e também parabenizar os motoristas da
Secretaria Municipal de Esportes o Eder, o Neto aonde o Herbert vão sair vocês vão visitar lá

em Sorriso ali é um polo do esporte muito importante, estive lá há dois anos atrás até acompa

nhando os jogos lá visitando os ginásios ali que são ginásios de primeira qualidade todos em-
borrachados, Herbert, para cada modalidade onde rodam projetos, manhã, tarde e noite para a
população ginásios de voleibol específico, ginásio handball específico ginásio de handball gi
násio de basquetebol, ginásio de futsal, ginásio de ponta, aonde realmente o dinheiro público é
investido em esporte, em uma ferramenta, eles vêm lá com uma ferramenta de transformação

muito forte no município. Se preciso conte comigo, me avise estou à disposição para essa via

gem também Corrida Homens de Fogo, Major Bruno que está aqui, muito obrigado pela pre

sença quarta edição 25 anos de Corpo de Bombeiros aqui em Primavera do Leste, prazer em

estar participando novamente três anos passados estávamos lá como coordenador de esporte

correndo atrás de toda a organização, que aí é um trabalho muito puxado, né Bruno todos os

meninos, Rogério, Cuiabano parabéns pelo incentivo ao esporte aqui no município por estar

puxando essa bandeira para a população mais de 4mil kg de alimentos arrecadados muito bom
eu vi la que agregou ainda mais pessoal da faculdade, fazendo massagem no final soma muito

tudo isso para os atletas que estão ali de ponta e até os amadores que vem somar ainda mais,
alimentar ainda mais um evento e conte comigo para o próximo sempre com antecedência a
gente vai estar participando, a gente vai estar apoiando toda a Câmara Municipal aqui, creio

que todos os vereadores em prol de um benefício maior para o Primavera do Leste, muito
obrigado Bruno. Torneio do Trabalhador ontem que a Sociedade Aquática realizou juntamen

te comigo com meus assessores foi sensacional, um torneio muito bom quatorze times foi o

domingo inteiro ali confraternização em busca do esporte, lazer para a população aonde tinha

vendas de alimentos tanto milkshake, espetinho cachorro quente, pessoal das associações que

estavam ali participando que a Sociedade Aquática cedeu espaço para eles também, está fo
mentando as suas associações muito importante e foi um sucesso ano que vem promete ser

melhor ainda com venda de churrasco tudo, vai ser muito bacana. Copa Craques de Voleibol a

sétima Copa Craques aonde eu joguei muito tempo voleibol posso falar muito bem dessa Co

pa fundada pelo Ricardo Moura professor do Craques do Amanhã juntamente com o professor

Roberto Freijó as duas associações de Primavera do Leste que representam muito bem Prima
vera do Leste e Mato Grosso, os dois são técnicos das seleções Mato-grossenses e seleções

primaverenses, tanto masculino e feminino e parabenizar a Secretaria Municipal do Esporte

pela abertura, vi ali que estão se dedicando, estão aprendendo cada dia a mais, precisar da
gente, a gente está aqui á disposição com o gabinete aberto para atendê-los da melhor forma

possível, parabéns ao Mauri Lei, parabéns a toda a equipe da Secretaria em nome do Rosaldo
ali, do Roberto do e dizer que foi um sucesso a abertura não pude estar participando dos jogos

por motivos de muita demanda na agenda e dizer que contem com a gente para estar traba

lhando cada dia a mais pelo esporte e pela demanda de Primavera do Leste. Quero aqui no

primeiro expediente deixar um bom dia a todos, fiquem todos com Deus e muito obrigado.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (02:23) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Excelentíssimo Sr°. Presidente seu nome cumprimento os demais verea

dores e vereadoras a todos os presentes nessa sessão depois de um feriado prolongado volta-
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mos aí aos trabalhos novamente na Casa e com certeza pauta bastante extensa nos próximos
dias e gostaria de iniciar a minha fala com pesar profundo estava servindo na igreja, no acam

pamento da igreja católica, a qual perdemos um irmão de maneira repentina servidor público

quase 20 anos pai de família pessoa extremamente responsável, que fazia diferença na comu

nidade e também na questão profissional. Então nossos sentimentos a família Dona Imaclei a

toda a comunidade de São Miguel Arcanjo paróquia Nossa Senhora de Caravagio e a todos os

servos e servas que trabalham naquela comunidade cumprimento aqui o meu amigo Paulinho

Daniel que estava presente servindo também poder acompanhar todo o sofrimento que foi

continuar servindo após o ocorrido, mas o Espírito Santo estava ali nos fortaleceu e nós con

seguimos cumprir a nossa missão e também um outro momento uma notícia, uma fala triste e

em seguida uma alegre nosso irmão também Sivaldo Adones Santos Churros estava servindo

e a família participando do Festival de Comida de Rua e foi agradecido com dois prêmios,

Gislaine, primeiro lugar de pratos regional e segundo lugar de pratos doces então uma família
dedicada, trabalhadora e que serve também a comunidade em vários outros setores que foi

premiada nesse concurso. Gostaria de falar sobre, foi comentado aqui que a coordenadora

Marta vem até essa Casa, interessante que ela venha porque tem alguns questionamentos in
clusive eu ouvi um comentário de Gislaine que ela está planejando mudar a CMTU do local
que está hoje, então o espaço da CMTU é um espaço grande, amplo onde funciona a CMTU

Depósitos, funciona a Central de Monitoramento que está fazendo um belíssimo trabalho e

funciona o Arquivo Municipal que tem todo o acervo documental de muitos anos guardado

ali. Então uma mudança de estrutura nesse momento tem que ser muito bem avaliada quais os
motivos de fazer essa mudança qual o princípio, cadê o princípio da economicidade olha o

transtorno que vai causar uma mudança dessa e que beneficio vai trazer então tem que ser

muito bem pensado da mesma forma me falaram que estão cogitando mudar a Secretaria de

Saúde e eu alerto que vai ser outro transtorno muito grande não se muda uma estrutura grande
dessas assim de uma hora para outra só na Secretaria de Saúde são dois andares que funcio

nam na Secretaria de Saúde totalmente adaptado o vereador Rogério, com divisórias, com mu

danças, ar-condicionado e uma série de outras coisas que adaptou o prédio para devolver um

prédio desse olha o custo que vai custar para municipalidade e olha o custo para adaptar em

outro espaço. Então os gestores eles tem que estar atentos a essas mudanças que mudança de

gestão não é mudança do prédio não é só mudança física não é lógico que tem coisas que pre

cisam ser mudadas e melhoradas agora tem que ser avaliado o que vai mudar e que beneficio

vai trazer para população agora vocês imaginem mudar a Secretaria de Saúde no momento

que a Secretaria começa a engrenar novamente já teve toda uma problemática no secretário

que não deu conta de tocar a secretaria, mudança de equipe, que ninguém tem coragem de fa
lar que causou um caos dentro da saúde e agora que nós temos a oportunidade de alinhar nós

não podemos deixar que se faça uma mudança dessa maneira as coisas tem que ser planejadas

e serem feitas de acordo com a necessidade e o benefício que vai trazer para população. Os

secretários precisam estabelecer prioridades dentro das suas pastas, tem que ver o que é mais
importante e procurar executar aquilo que a população está cobrando mais. Gostaria aqui de

cobrar as emendas impositivas que se faça um cronograma de acordo com o apontamento de

cada vereador e dentro do orçamento do município uma ordem de pagamento até o final do

ano porque as emendas vão ter que ser pagas, Rafael, concordo plenamente com a questão das
bolsas de colostomia eu sei o sofrimento que é e é produto básico é insumo básico pra popula

ção não pode estar faltando então tem que haver esse entendimento que o que é básico dentro

das unidades dentro da Secretaria de Saúde tem que ser adquirido o mais rápido possível e^
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asseguro pra vocês que insumos e medicamentos não é falta de licitação e não é falta de pre

gão porque ficaram os pregões e as licitações feitas dentro da Secretaria o problema é que não

teve transição de governo, não teve interesse da gestão e muito menos dos secretários que iri-

am ocupar as pastas de ficar um mês, dois meses e até três meses dentro dos setores acompa

nhando. Então quando tu fala que não teve transição realmente não teve mas porque que não

teve? Porque a gestão anterior não abriu as portas quem falar isso está mentindo porque eu es
tava dentro da Secretaria de Saúde e eu cobrei, eu fazia parte da comissão de transição e eu fi-

quei o tempo todo cobrando não teve nem uma reunião com a equipe da saúde simplesmente
mandaram um checklist lá com mais de duzentas perguntas e pedidos de relatórios que foram

entregues todos dentro do prazo solicitado mas não teve um dia sequer de treinamento, de re

passe de informações de como funcionava o sistema está aí, deu no que deu então nós precisa

mos que realmente o prefeito saia da toca, foi falado que ele começou a participar começou a

se inteirar, começou a ouvir a população ele não devia nem ter se retirado com a votação ex

pressiva que ele teve com o apoio maciço da população não deveria nem ter ficado esse tempo

todo afastado é botar a equipe para trabalhar cobrar e ir para cima fazer as coisas acontece

rem. Então é muito interessante quando ás vezes você cobra certa situação aqui e você é visto

como oposição, como contrário a tudo, mas nós não podemos uma cidade como a Primavera

do Leste deixar as coisas acontecer dessa forma. Parabéns vereadora Mariana pela sua cora

gem que é preciso ser muito forte para falar o que a senhora falou aqui, uma das vereadoras

mais votadas da base do prefeito ter a coragem de vir aqui e abrir o coração eu acho que nós

temos que ter essa disponibilidade, essa autonomia essa coragem de falar aquilo que está fa

zendo até para poder ajudar o executivo, não é batendo palmas somente dando parabéns a tu
do e dizer que está tudo bem e fazer de conta que as coisas está tudo dentro da normalidade

nós temos que apontar sim, nós temos que cobrar, nós temos que sugerir e ajudar para que as

coisas aconteçam. Nós já estamos na metade do ano dona Maria citou que ficou feliz com os

pequenos eventos do aniversário da cidade, com toda sinceridade dona Maria, eu me senti en

vergonhado, 39 anos de emancipação é a primeira vez dona Maria, é a primeira vez que Pri

mavera não apresenta nada numa programação do aniversário, nem a limpeza, nem a pintura

da cidade, nem a apresentação de novos projetos, nem o lançamento de obra, só para concluir

nem uma obra lançada e é pura falta de conhecimento e informação, porque só na área da saú

de tem cinco projetos que foram deixados dona Maria, inclusive projetos com recurso em con

ta. A parte a vereadora Maria Garzeia. O aniversário da cidade, não das coisas que estavam

por fazer, eu acho que são dois assuntos diferentes ele vai concluir as obras dele mas pelo ani

versário da cidade eu parabenizo sim. Retomou a palavra o vereador Eraldo Fortes. Dona

Maria, 39 anos todo aniversário da cidade ele serve como um parâmetro, como que a gestão

vai andar o restante do ano lançamento de obras, lançamento de projetos, planejamento da ci
dade, então não vem com historinha de dança daqui, showzinho dali, que isso aí a população

tem o ano inteiro nós queremos obras concretas, só na área da saúde são cinco projetos, três

deles com recursos federais em conta, que é só tirar da gaveta e botar pra funcionar vereadora
Mariana é só ter boa vontade planejamento e botar as coisas para funcionar, aí vem uma apre

sentação num cronograma de 39 anos que nem a cidade não foi limpa e não foi pintada eu

acompanho a Primavera do Leste desde o ano de 1991 e a data de 13 de maio sempre foi mui

to significativa, primeira vez que não se tem um desfile de aniversário da cidade, infelizmente

eu lamento, se os demais não lamentam problema de quem acha que está tudo certo, mas eu

lamento e vou continuar lamentando obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (02:35) A vereadora deu bom dia a todos, curtipá^

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

24|



ràmra Mankipal df l'riniav(‘rj ái Lfslf ■ MT
RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia bom
dia a todos que estão presentes na sessão bom dia aos nossos vereadores, cumprimento a Me

sa na pessoa da dona Maria aos demais vereadores a pessoa da nossa querida Karla da saúde.

E quero iniciar a minha fala parabenizando pelo Primacanta, pelo Festival Gastronômico que
tivemos na nossa cidade em comemoração estamos tendo várias atividades em comemoração

ao aniversário da cidade, acredito que conforme vão se passando vamos melhorando na gestão

em relação ao aniversário mas eu já parabenizo o nosso secretário André e toda sua equipe pe

la belíssima apresentação no Primacanta, pela comida de rua na qual eu provei algumas e real
mente estavam todas muito, muito gostosas mesmo. Quero também parabenizar aqui a Copa
Craque de Vôlei que nós tivemos mais de mil atletas na nossa cidade atletas que estão sendo,

que foram recebidas pela gestão recebidas pela população, parabéns ao secretário, também

por essa iniciativa ao nosso Major Bruno, pela corrida dos bombeiros homens de fogo, para
béns na próxima prometo estar estou aí muito gripada, não deu mas na próxima eu gostaria de
estar e parabenizo já aí Homens de Fogo por essa corrida. Ao nosso vereador Crocodilo, a Ca

valgada, parabéns mesmo pela cavalgada eu acompanhei um pouco, fui de carro acompanhan

do um pouquinho a cavalgada e realmente a cavalgada foi um sucesso e realmente vereador

nós não podemos deixar que nada tire o brilho, a gente sabe que muitas cortinas de fumaça
vem aí para tirar o brilho do evento o evento, foi um evento que o senhor foi lá e encabeçou e

foi muito bom, foi muito bonito mesmo, nós temos que cada vez mais nós temos que incenti

var a cavalgada que é uma tradição no nosso município incentivar as festividades que são sim,

que já fazem parte da história do nosso município de Primavera do Leste. Na semana passada

eu fui acompanhar a entrega dos uniformes, mochila lá na escola Mauro Weis, pude estar ali

conversando com alguns pais tendo o carinho das crianças e graças a Deus esses uniformes eu
acredito que hoje já estaria sendo entregue a 100% das nossas crianças no nosso município

houve sim um atraso agora não é hora de entrar no mérito mais quem errou, quem deixou de

fazer, quem não fez mas o importante é que esses uniformes estão sendo entregues, as mochi

las estão sendo entregues e quando a gente vê o brilho no olhar das crianças, a gente vê o
quão é importante nós fazemos cada vez mais melhorias onde deve ser feitas. Parabenizo a se

cretária de educação, a Luciane e toda a sua equipe porque quando chegaram os uniformes ti

veram que ser separados por tamanho, escola e a equipe da secretária Luciane estava ali com

prontidão para fazer esses arrumes. Eu comecei um projeto que é fazer visita nas empresas

onde durante a campanha as empresas abriram as portas para me ouvir, para ouvir as minhas
propostas, ouvir o porquê que eu gostaria de ser vereadora nessa cidade e eu comecei esse

projeto, estou indo estou conversando com as pessoas, estou ouvindo as melhorias que neces

sitam ser realizadas no nosso município, estou ouvindo todos os o que eles falam em relação

as promessas que foram feitas durante a campanha e o que eu posso levar a nossa comunidade
a Primavera do Leste Eraldo, é que temos que fazer e vamos fazer promessas foram ditas e

nós vamos cumprir na medida que as coisas estão acontecendo eu acredito sim no governo

acredito que devem ser feitas ainda muitas ações no nosso município é o transporte público, é

a saúde, é a educação e nós vemos que são pastas que se nós pensarmos, são pastas que tem

problema nacionalmente, e a cidade de Primavera do Leste que é uma cidade que arrecada
muito, né Dona Maria, eu acredito que aquilo que arrecada será sim depositado na nossa po

pulação então melhorias têm que ser feitas está aí o aniversário da cidade o mês do aniversá

rio da cidade onde várias ações estão sendo feitas, nós não vamos ter o desfile do dia 13 que

eu também desde quando eu estou aqui eu participo do desfile do dia 13 como professora e eu

falo para você vereador Eraldo, que foi uma decisão tomada com as professoras com a rede de-
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ensino é onde todas votaram que seria melhor sim fazer no dia sete. Mas não tiro de você que

é uma tradição do nosso município. O vereador Herbert disse lá em relação ao novo progres

so, o novo progresso também fui lá fiz também algumas reivindicações a nosso secretário em

relação a limpeza, ao campo ao parquinho que realmente estava abandonado mas, o secretário

disse que realmente precisa e será feito o mais breve possível essa mudança essa semana, olha
aí ó, ótimo trabalhando em conjunto a gente vê que as coisas funcionam né. Na semana passa

da também participei da reunião lá no deputado lá em Cuiabá a respeito do Anexo-aja ali da
Novo Poxoréu nós sabemos o movimento que eles fizeram aqui na frente da câmara e quem

estava aqui presente foram alguns vereadores vieram aqui para ouvir o pessoal para ouvir as
demandas para ouvir a necessidade daquela população como o Presidente já disse nós temos

que entrar em conjunto sim, mas acionar o governo do estado em relação a essa demanda, são

pessoas que precisam da nossa atenção, pessoas que precisam ser ouvidas e atendidas, então

nós estamos aqui para isso, trabalharmos em conjunto tanto com a câmara municipal de Poxo

réu a nossa câmara aqui também e vamos fazer o melhor para aquela população lá de Novo
Poxoréu, com certeza. Também fiz uma eu liguei para o nosso secretário em relação a uma

demanda lá no parque industrial, que lá tem uma região. Dona Maria, que precisa com urgên

cia estar arrumando o asfalto lá está horrível e com prontidão o nosso secretário Vitor ele já
foi até lá e vai fazer essas modificações essas reformas que necessitam. Então é o trabalho em
equipe junto com o Secretariado junto com o Executivo, junto com essa Casa, é que nós va

mos ver Primavera do Leste, sendo destaque ainda mais no nosso estado é para isso que esta

mos aqui é para fiscalizar, é para ajudar, é para apontar os erros e é para mostrar também a so

lução estamos aqui para isso vamos fazer a gestão precisa fazer e vai fazer, e o que precisar de

mim, o que contar comigo, eu estou aqui para fazer o melhor para o nosso município desde já

agradeço uma boa semana para todos vocês, fiquem com Deus. Agradeceu e despediu-se. Fin
do 0 discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo

feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n°.
1.689 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Dispõe sobre aplicação de penalidades
à prática de "assédio moral" nas dependências da administração pública municipal direta e in

direta, autárquica e fundacional, por servidores públicos efetivos, contratados ou nomeados

para cargos de confiança e de chefias municipais. O Presidente encaminhou para a Comissão

de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordiná
ria n", 1.698 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a ins

tituição da política municipal de bem-estar e tutela responsável de animais domésticos do mu

nicípio de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. O Presidente encaminhou para a

Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
Ordinária n“. 1.699 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera o

anexo 1 e II da Lei n° 497 de 17 de junho de 1998 e dá outras providências. O Presidente enca

minhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental.

Projeto de Lei Ordinária n°. 1.701 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. As

sunto: Altera a Lei Municipal n° 1949 de 19 de maio de 2021 e dá outras providências. O

Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, da Comissão Educação, Cul

tura e Assistência Social, para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos
n°. 002 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Moção de Aplausos para o servidor

da Secretaria Municipal de Educação, Rogério Luís Bauer, de Primavera do Leste. O Presi

dente colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Joélio. Discu

tiu a Propositura da Matéria. Disse gostaria que a secretária lesse o a justificativa para que osr
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vereadores possam apreciar. Disse podia fazer a leitura da biografia o vereador Sérgio gosta
ria que que lesse a biografia do do homenageado. A palavra do vereador Joelio. Disse se

nhores então vocês podem ver que o homenageado Rogério Luiz Bauer ele tem um excelente

currículo e merecedor eh dessa homenagem essa moção de aplausos e sabedor que ele é mora
dor de Primavera do Leste há mais de trinta anos né e faz trabalhos sociais extracurricular um

excelente uma extensão aí de currículo muito bem eh um profissional de grande competência
foi comandou já a Polícia Militar de Primavera do Leste né e vem faz fez um trabalho de pro

jetos social de teatros eh com mais de vinte crianças então eh conto com a votação apoio de

vocês para que possa ser aprovado essa moção de aplauso para essa figura esse profissional né
eh servidor público que mesmo enfrentando uma enfermidade eh muito eh forte né tem ainda

a disposição de continuar trabalhando eh como educação em nossa cidade. A palavra do ve

reador Herbert, Discutiu a Propositura da Matéria. Disse vereador Joélio quero parabenizar

vossa Excelência eu tive o prazer de trabalhar com Rogério Luiz Bauer na extinta e saudoso

rádio Integração AM comecinho dos anos dois mil trabalhei juntamente com ele e com saudo

so Paulo Aranda então nosso querido Rogério Bauer uma pessoa maravilhosa e merece sim
essa moção de aplausos parabéns. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente co

locou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores ve

readores presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.700 de 2025 de autoria do Poder Executi

vo Municipal. Assunto: Autoriza o poder Executivo a receber em doação o imóvel que des

creve, e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores ve

readores presentes. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra novamente o Presi
dente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos se

nhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presi

dente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeira Secretária, Maria Garzella, que

fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se.
Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (05:56) Presidente, volto no segundo expedi

ente para parabenizar a vereadora Mariana Carvalho pelo uso da palavra na tribuna hoje, vere

adora. Parabéns pelo seu posicionamento, independente de lado, se a gente era da base do pre

feito ou era da outra base, o mais importante em tudo é o povo, é a cidade. É o que nós pode
mos levar de demandas, porque essas pessoas quando procuram os vereadores, seja qualquer
vereador dessa casa, está procurando porque há necessidade. Eu conheço bem a região do

bairro Primavera III, Padre Onesto Costa, Jardim Esperança. Estive lá recentemente, até co

brir pelo secretário Vitor, que faz operação de limpeza naquele bairro. Precisa, e como você
disse, a vereadora, é muito triste quando a gente ouve as pessoas dizerem o que disseram para
você, que vai perdendo a esperança. Mas não percam a esperança não, porque aqui nobres ve
readores, tem vereadores que vão cobrar, que vão estar ao lado, juntamente com os demais

quinze vereadores, para a gente estar cobrando todos os dias, porque a nossa função é essa.

Nós somos eleitos para cobrar, para fiscalizar, para trazer inclusão social e mudar a vida das

pessoas. Quero aproveitar e parabenizar a minha amiga Esteia Centurion, que hoje se faz pre

sente nessa sessão, minha amiga de muitos anos, maravilhosa. Obrigado, Esteia. Eduardo Del

gado, sempre fazendo um trabalho fantástico na imprensa Primaverense. E dizer, Presidente,

que nós, vereadores, fomos eleitos para isso. Parabéns, Mariana, em termos de seu posiciona

mento, ainda mais você, vereadora, que é da base do prefeito. Às vezes as pessoas acabam co
locando uma barreira, mas essa barreira a gente tem que tirar de lado. O mais importante de
tudo é o povo de Primavera, é as pessoas que precisam dos vereadores. Quando elas col mr
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os vereadores, é porque realmente a necessidade se faz necessário. Vamos fazer de primavera

uma cidade cada vez melhor. Um abraço e um ótimo dia. Usou a palavra o Vereador Joélio

Rosa de Moraes. (02:58) Volto no segundo expediente para reforçar. Ontem eu estive no

Poncho Verde, a pedido de um eleitor e de uma liderança ali na região, questionando sobre as

limpezas ali, se é necessário. E, na verdade, a Mariana já tem feito a indicação 98/2025. En

tão, por respeito, a indicação é da Mariana, mutirão de limpeza no bairro Poncho Verde, e eu

faço somatório de couro para que possa o nosso secretário Vitor, e ele já falou comigo domin

go mesmo, e eu alertei ele, falando, Vitor, essa já é uma indicação da vereadora Mariana, que

é a indicação 98/2025. Não, Joélio, a gente já está providenciando os maquinários de podar
grama, já foram comprados, já estamos treinando, já vai colocar em prática aí, e essa região

do Poncho Verde será prioridade para essa semana. E, também, o Marcondes também fez uma

indicação 168/2025, onde o Marcondes pede o redutor de velocidade da avenida São João

Bosco, que também é no setor ali entre Poncho Verde e Jardim Luciana. E uma avenida muito

movimentada, ali passa carreta, bitrem, moto, com alta velocidade, colocar redutores de velo

cidade, principalmente onde vai estar ali naquela região que tem no final, ela desemboca den
tro de uma rotatória, onde crianças e idosos, vão lá fazer os exercícios, e é perigoso o movi
mento de veículo muito, andando de alta velocidade, os redutores com certeza irão prevenir,

ajudar a prevenção de acidentes naquela localidade, onde fica ali a Arena CrossFit. Entre duas

avenidas, uma é a Coxilha e a outra é a avenida João Bosco. Ali também vai ter a construção

do supermercado Machadão, parece que ali naquela região. Então, com todo respeito também

às indicações dos nobres vereadores, Marcondes e Mariana, e eu aqui fazendo reforço para

que o secretário possa tomar providência nessa região. Repito mais uma vez da importância
de termos a paciência e o cuidado, saber que é uma troca de secretariado, então é retomar todo

o novo, um novo entrosamento, uma nova postura, e isso também sofre, todos nós sofremos

com isso, a angústia de cada vereador aqui, de receber os clamor social, e ao mesmo tempo

nós fazemos o contraponto da sensatez aqui no diálogo e nos debates aqui. Então, eu entendo

perfeitamente o que está ocorrendo em Primavera do Leste. E muito difícil estar dentro da

gestão e errar secretariado, ter um secretariado que às vezes não alcança aquilo que a gente es

tá esperando. Todos nós sofremos com isso, mas nós temos a esperança com essa retomada,
com o novo secretariado, e eu creio que vai ter novas mudanças aí na administração para me
lhorar e atender as demandas de todos os vereadores aqui presentes, os quinze vereadores que
sofrem constantemente com os celulares, os WhatsApp cheios de reclamação, de problemas

para resolver. Eraldo não podería fazer por menos o que ele vem aqui reclamando. Por quê?

Porque o Eraldo é da dentro da administração, conhece tudo, então as pessoas procuram ele,
ele é uma referência, então é lícito e é viável e sensato ele fazer o seu discurso reforçando,

apontando e isso só vai melhorar. Muito obrigado a todos. Usou a palavra o Vereador Lu

cas Telles dos Passos. (03:03) Bom, volto aqui no segundo expediente para poder falar um
pouquinho em relação a CMTU. A gente muito fala sobre CMTU e por muitas vezes Verea

dor Rafael Abreu, a gente esquece do trabalho realizado pelos agentes de trânsito lá. Também

tivemos o apoio deles, que foi imprescindível para que a gente conseguisse organizar a ques- ,
tão da Corrida Homens do Fogo também. E prestam diversos serviços aí na questão de obras ^
no município, vai lá e fazem interdição, fazem interdição em todo tipo de situação que precisa ^
e também a fiscalização. No mesmo sentido, eu quero aqui fazer uma fala para a nossa coor- W
denadora e também o nosso secretário de fazenda, para que a gente promova uma campanha i
de orientação em relação a aplicação das multas. Tinha muitas multas que eram aplicadas, que /

não eram aplicadas dentro do nosso município e que agora nessa gestão está sendo aplicad^-VL
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diversas multas e as pessoas estão pedindo, clamando para que seja feita uma orientação do

que vai ser cobrado. A lei está aí e tem que ser aplicada. No entanto, existe o princípio da ra-

zoabilidade que faz com que o município ele traga qual que é o seu posicionamento a partir de

então para que a gente oriente primeiro as pessoas que estão fazendo uso das vias. A gente

não pode pegar e começar a aplicar multas que anteriormente a gente não aplicava prejudican

do 0 povo. A gente precisa trazer uma campanha de orientação nesse sentido. Quero aqui tam

bém falar que eu solicitei uma nova reunião. Nós temos ali os alunos de Primavera do Leste,

são quatorze, deze alunos que estudam lá na Serra de São Vicente, no IFMT. E eles estão há

algum tempo, já há anos, solicitando o apoio do poder público para poder ter o transporte de
Primavera até a escola e da escola até a Primavera. Então hoje teremos uma reunião com o

reitor, Fábio, e para a gente poder tratar disso aí eu espero que ele siga atendido pelo nosso

prefeito e também a Secretaria de Educação, juntamente com a Coordenadoria de Transportes.

Quero pedir aqui agora, vou até fazer aqui direcionado para a nossa Câmara aqui, quero pedir
ao nosso Comandante Regional, Coronel Bastos, e também ao nosso Diretor da DRE de Pri

mavera do Leste, que é a Diretoria Regional de Educação do Estado, para que junto. Polícia

Militar e DRE, traga um programa para que a gente faça buscas nas escolas do Estado. Na úl

tima sexta-feira, teve uma adolescente que foi apreendido na escola com um revólver 38, den

tro da escola, foi pego pela coordenação, uma criança de quatorze anos com um revólver den
tro da escola estadual do município de Sinop. Então a gente precisa trazer essa prevenção no

âmbito escolar do nosso município. Então eu quero pedir a colaboração entre o nosso Coman

dante Regional, do 11° Comandante Regional, e também o nosso Diretor da DRE aqui do Es

tado. E também finalizando, falar aqui para, quanto tempo tem. Dona Maria? Tá. Falar aqui

para os nossos vereadores e também para aqueles que nos assistem. Eu, como líder do Prefei

to, faço base do Prefeito juntamente com todos. Eu não quero que a sociedade, nem os nossos

vereadores aqui, acreditem ou pensem que não é porque eu não falo aqui em tribuna, que eu

não cobro o Prefeito aqui em tribuna, que ele não é cobrado. Ele é muito mais cobrado por

mim, líder do Prefeito, do que qualquer um dos outros vereadores. Por quê? Além das cobran

ças que eu faço, eu faço também a cobrança de cada um dos vereadores aqui presentes. Então

não é, não tenho a neeessidade de me posicionar cobrando o Prefeito aqui, sendo que nós te

mos mais quinze, mais quatorze vereadores para fazer esse papel e tem feito de forma bem
feita. Então a nossa sociedade e também aos demais vereadores, saibam todos os dias, quando

eu saio da sessão plenária, eu vou até o Prefeito, levo todas as demandas dos vereadores e

também realizo as minhas cobranças. Não mais. Ótima semana a todos. Que Deus abençoe.

Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes (03:07). Volto no se

gundo expediente. Só para fazer uma solicitação Executivo. Estava conversando agora aqui,

há pouco, com o vice-Presidente Uberdan. A gestão passada, nós sempre fizemos o mutirão

do emprego. Geralmente eram duas etapas, a gente fazia uma no primeiro semestre e geral
mente era no escola 13 de maio. E eu acho interessante fazer parceria com a Ascense Social e
CEDEC. Eu acho interessante o Executivo voltar a fazer isso. O Uberdan acabou de comentar

aqui a possibilidade da Valorem já estar querendo contratar duzentos pessoas. Mas é interes-

sante a gente fazer um mutirão, colocar todas as empresas. A Mantiqueira sempre foi uma

grande parceira. Essas indústrias grandes. Não só as indústrias grandes, mas as pequenas tam-

bém que precisam de mão de obra, que seja qualificada ou não. Porque tem empresa que só y
precisa de mão de obra, depois eles mesmos fazem o treinamento. Então, solicito aqui ao Exe- x

cutivo para que volte, que retorne o mutirão dos empregos o mais rápido possível para que a

gente possa alcançar toda a população. No mais, boa semana a todos. Que Deus aberi^per ^
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Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (02:08) Eu não ia voltar no segundo expedi
ente, mas eu peço licença ao meu nobre vereador, Sr. Eraldo, para dar uma resposta para ele.

Assim, Sr. Eraldo, eu não convivi dentro do município, não sei como funciona a máquina pú

blica, mas o senhor cobrou a inauguração de obras agora. Essas obras deveríam ter sido inicia

das ano passado para serem inauguradas agora. Ele inaugurou um jardim, uma praça, um pe

queno projeto, talvez não seja do interesse dele. As grandes obras foram aceleradas ano passa
do devido à campanha. Então, foram feitas várias, várias, várias. E para esse ano não deu tem

po óbvio, precisa de licitação, precisa de projeto. Então, ele teria para inaugurar o quê? Va
mos aguardar. Se ano que vem ele não fizer isso, aí sim nós vamos cobrar muito. Mas ele tem

um ano inteiro para desenvolver projeto e inaugurar obras. Não é que a gente é omisso em ne
nhuma situação, não sou, não tenho procuração do Sr. Sérgio nem de ninguém para defender
o município, mas a gente está andando na cidade e está vendo tudo o que precisa ser feito. E,
realmente, a gente, igual o Sargento Telles falou, a gente passa diretamente para o secretário.
A gente não precisa vir ou em mídia social ou aqui no plenário falar o que tem que ser feito na
cidade. A gente tem que passar para quem realmente tem que fazer. E, em duas coisas que eu
pedi, eu fui atendida. Crocodilo, você sempre falou que tem uma lei municipal que cobra por

jogar lixo nas calçadas. Eu estive no Padre Onesto Costa e a gente fica abismada com o quan

to que amontou-se coisas lá. Mas eu também penso assim, me dói o coração. São pessoas que

fazem reciclagem e que vivem daquilo. Eles não têm espaço, amontoa nas calçadas. Então, as

sim, eu tenho até receio de cobrar isso do município e ir lá e retirar isso. Sinceramente, eu fico

com as mãos atadas entre fazer e prejudicar uma pessoa que está tirando ali um pouco de sus

tento. No mais, obrigado a todos. Uma boa semana. Usou a palavra o Vereador Rafael Pe

reira de Abreu (03:11). Volto aqui no segundo expediente, pessoal. Primeiramente, que eu
quero parabenizar e dar os parabéns para o nosso amigo que está presente aqui, o Toninho,
que ontem completou 61 anos e tem 42 anos de Primavera do Leste. Foi o primeiro pintor que

teve Primavera. Então, Toninho, quero parabenizar você. Que Deus abençoe você com muita

saúde, com muita coisa boa. Você que é uma das grandes figuras do nosso município. Para

béns. Pessoal, no primeiro expediente eu não consegui completar a fala pelo tempo, mas eu

queria aqui parabenizar o nosso secretário Vitor, que recém assumiu a Secretaria de Obras.

Ele está fazendo um trabalho muito bom no seguinte propósito. O cara que atende, o cara que

quando tem a demanda, ele vem junto para poder ver. Inclusive, semana passada tem um pes

soal da região da Mata Verde lá, onde que tem as linhas escolares quando entrei em contato
com ele, prontamente ele já veio aqui, a gente já pegou e já foi lá visitar. Quero até mandar
um abraço aqui para o Sr. Adeliro, para o Moacir, para o Jordão, que é o pessoal daquela regi

ão lá que tanto precisa, que tem o transporte para poder passar lá. Então, secretário Vitor, que
ro te parabenizar pelo trabalho bem feito. E, mais uma vez, reiterar a obra que foi feita ali na

região do Trampolim, que estava intransitável e não conseguia passar a vão da escola. Então,

está arrumado lá, está feito o serviço. Também, pessoal, quero aqui parabenizar e agradecer

ao secretário Leopoldino André e a sua equipe, em nome da Fabiana e da Maiele, pelo mara

vilhoso evento do Primacanta. É muito importante a gente manter a cultura, é muito importan

te ter ações, assim, para promover cultura para as pessoas da cidade e da região. E também,

né, parabenizar ao secretário Fábio Parente, o coordenador Bruno Aquino, pelo Festival de

Comida Gastronômica, que foi muito bom. Eu consegui comer quase em todos os carrinhos

lá. O Irmão Rogério até falou aqui que eu peguei um prato de macarrão grande lá, mas estava
bom, irmão, estava bom. Então, parabenizar ali a todos os comerciantes, porque se eles não ti

vessem a vontade e o empenho de estar ali, não aconteceria o festival. Então, agradecer aquEa-
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todos os ambulantes também que estiveram lá. Nós também tivemos, pessoal, presente na cor

rida do Homens do Fogo, que é realizada pelo Corpo de Bombeiros. Igual o comandante Ma

jor lop falou, não tinha, eles não têm a obrigação de promover esse evento, mas a companhia
está empenhada a fazer essa corrida acontecer todos os anos. Então, quero parabenizar, foi

muito bonito, pela quantidade de pessoas que vêm cada ano aumentando e participando. E pe

dir apoio também dos empresários, para que ajudem no patrocínio para que essa corrida acon
teça nos próximos anos. E também, aqui, parabenizar o secretário Lelis, pelo evento que acon

teceu lá, a Copa Craques do Vôlei. Um evento maravilhoso, que teve mais de mil pessoas par

ticipando. Muito bonito ver a nossa cidade ser referência, a nossa cidade sediando um evento

grandioso igual àquele. Então, parabenizar toda a equipe da Secretaria de Esportes, que vem

trabalhando também muito, com muitas ações acontecendo em nossa cidade. E também, pes

soal, nós estivemos lá na Fazenda JM, do Sr. Marcelo Roque. Agradecería o convite do Sr.

Ayrton e da Fernanda. Foi muito legal a gente ir lá e ver um esporte diferente, que não é mui
to da convivência. Então, parabenizar por esse evento. E eu vim aqui falar para todos, o quan

to que é importante os vereadores estarem presentes em eventos como esse, para a população

ver que a gente está ali. Muitos, no dia a dia, não conseguem vir ã Câmara e conversar com a

gente. Nos eventos, a gente vai encontrando os amigos, as pessoas, e muitas das demandas
surgem de eventos como esse. Então, agradecer a todos. Quero desejar aqui uma semana

abençoada e maravilhosa para toda essa casa, para toda a população, como é primaverense. E

agradecer todos os servidores dessa casa, que os vereadores são a linha de frente aqui. Mas, se

não tivessem vocês aqui no dia a dia, empenhando e dedicando o máximo possível, a gente

não conseguiría. Então, no nome dos meus assessores Josi e Gerd, eu quero cumprimentar e

agradecer todos os servidores dessa casa. Muito obrigado. Deus abençoe a população para pri

maverense. Conte com esse vereador aqui. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique

de Araújo. (03:15). Volto também, um segundo expediente. Parabenizando aqui o Corpo de

Bombeiros pelos seus 25 anos, pelo apoio, pelo incentivo ali, pela Corrida de Fogo do final de
semana, onde tive a honra também de participar. Foi um grande desafio. Junto ali com os co

legas, 0 vereador, Rafinha, o Uberdan. O Uberdan pegou na minha mão ali e falou, vamos

embora. Irmão Rogério. E nós saímos ali a cem por hora. Quando cheguei lá na curva, dei

uma olhada para trás e para voltar agora. Mas, foi um grande desafio, o Uberdan. Mas, nós

chegamos ali, conseguimos colocar aquela medalha no pescoço ali. Foi muito lindo o evento.

E o ano que vem, se tiver, nós vamos participar de novo. Agora eu vou treinar mais, viu Uber

dan? E quero aqui também parabenizar a todos os patrocinadores. Ao nosso colega, compa

nheiro ali, Juliano, da Ciclo Esporte ali também. Um grande patrocinador do evento ali que

sempre está aí, junto com o esporte aí. Também estive ali visitando a Secretária de Saúde, a

Laura Leandra, onde a gente foi muito bem recebido. E ali a gente chegou. Ela estava com a

sua equipe ali na parte da manhã para dar continuidade aos trabalhos, com a oração ali. Foi

muito lindo. E aonde a gente esteve ali batendo um papo ali bem bacana, bem produtivo. Aon
de é uma secretaria que a gente sabe bem complexa, mas é uma secretaria que a gente admira

porque também tem um pouco do conhecimento da saúde. Onde tem um filho, tem irmã, tem

sobrinha nessa pasta. E aonde fui eleito também pelo Conselho de Saúde por dois mandatos.

Tenho um carinho muito grande com essa secretaria. E estamos ali atendendo as demandas da

nossa população da saúde. Saúde para nós é prioridade. Saúde é vida. Passei também pela Se

cretaria de Obra ali visitando o nosso companheiro Vitor. Parabenizar ali a Laura e o Vitor,

que são secretários novos que estão chegando na pasta. Mas nós acreditamos no seu potencial,

no seu trabalho que vem a fazer uma diferença. Porque são duas pastas que estamos bern^r©'
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presentados pela população, aonde nós tem várias demandas. E acredito no trabalho de vocês,

no potencial de vocês que vai também estar aí correspondendo as nossas demandas. Aonde a

gente é procurado pela população e que vocês venham também nos abençoar e nos ajudar para

corresponder com essa população de primavera. Já desejo aí uma semana abençoada para to

dos e que Deus abençoa. Obrigado. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçal

ves . (03:19) Sr. Presidente, volto aqui para falar para o senhor sobre o projeto, Ana Maria,
que a senhora falou sobre as limpezas e também o povo que joga o lixo nas vias públicas. Nós

criamos um projeto no ano passado chamado Catatreco. Tem dois caminhões na cidade, um

projeto meu, só que na outra gestão eles não conseguiram manter o projeto. Por quê? Porque

precisava de uma pessoa na ouvidoria. Então, você vai fazer uma porta de uma árvore no seu

quintal ou jogar um material inservível, um guarda-roupa velho, um sofá, alguma coisa. Você

liga na central, informa que vai descartar esse material fora. A central informa o dia e a hora

que você pode jogar na porta da rua, da sua casa, mas não no canteiro central. E aí passa o ca

minhão recolhendo por bairro. Então, cada bairro tinha uma semana. Hoje o bairro de São

Cristóvão pegava toda aquela checklist, endereço das casas, a pessoa jogava o material na rua,

na porta da casa à noite e passava recolhendo. Só que o bairro está parado. Ele não deu conti

nuidade. É um projeto muito bom, que tem também em Goiânia. Ele é muito simples. A pes

soa não joga todo o material fora. Tipo assim, material de construção não entra na lei. A pes

soa tem que pegar esse material de construção, que é resto de construção, e tem que levar no

local adequado. Mas poda de árvore, material inservível, sim. Então, é só a gente trabalhar. E

temos também a lei 497, que fala também da proibição de descartar lixo em via pública e por

ta de casa também. É só nós pegarmos a ordem e começarmos a brigar e cobrar. Porque, se a

gente não cobrar, vamos ficar enxugando gelo. A feitura passa, limpando. Outro dia, o povo

passa jogando lixo nos canteiros, avenidas. Então, fica muito feio a cidade. Então, é uma coisa

que a gente tem que também falar com a população, através mesmo das escolas, agentes de

saúde. A gente faz esse trabalho com eles também, informando sobre a lei e sobre também a

multa, para quem faz esse tipo de descarte irregular. Então, é só nós reunir e cobrar o Executi

vo. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes (03:21). Só três para mim? Dona

Maria, só quero dizer para a senhora o seguinte. Minha nobre vereadora, não cobrei obras pa

ra serem inauguradas. Tem muitas obras que é só dar a ordem de serviço e começar. Iniciando

pela Farmácia Viva, que tem quase um milhão em conta. O CAPES Infantil que foi aprovado,

que o projeto está pronto, que é só começar a obra. O UBS do Buriti V, que foi aprovado, pro

jeto pelo Ministério da Saúde, está pronto para ser dado o início da obra. E a UBS do IP Flori

do, que está o projeto pronto, pronto, aprovado, inclusive, pela Vigilância Sanitária do Estado,

que é em parceria com a Iniciativa Público e Privado, que não sai recursos nenhum dos cofres
do município. Então, falta conhecimento e articulação para fazer as coisas acontecer, dona
Maria. A Escola do São José ficou 80% da obra construída. Eu já fui visitar. Deve estar em fa
se final de construção. Então, se tivesse acelerado, tivesse ido para cima, essa obra podería ser

inaugurada agora, até o dia 30 de maio, dentro da programação de aniversário do município.

Então, nós temos que apresentar, cobrar sim, e nós temos que usar, dona Maria, aqui a tribu

na, que é onde nós temos a oportunidade de falar para toda a população. Nós temos que trazer

os problemas para essa casa, através da tribuna, que é o instrumento que o vereador tem para

colocar suas idéias em práticas. Eu não sou vereador TikTok, não. Eu não fico fazendo video-

zinho 0 tempo inteiro e jogando nas redes sociais. Eu gosto de jogar nas redes sociais aquilo

que eu falo aqui na tribuna, que eu falo e assumo e cobro. Então, é dessa forma que eu vou

continuar agindo. Não tenho ninguém para fazer videozinho bonito para mim, não. Masvíiu.
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continuar falando, cobrando e apresentando soluções. Foi entregue uma van, que foi da gestão

passada, que fieou pronta. Você acha que deu tempo de fazer em três meses uma licitação pa

ra adquirir aquela van que foi entregue? Foi da gestão passada que foi entregue. A ponte do
EBF ficou licitada, está em fase final de eonstrução. Foi da gestão passada. Então, são tantas

coisas que estão andando aí que eu sempre falei e falo, vereador Gislaine desde o começo.

Nós temos que ter na cabeça, na mente, que uma gestão não é única. Uma gestão é a eontinui-
dade da outra. Se o outro não fez, vamos fazer e vamos fazer melhor. Já pedi e já eobrei mui

tas vezes. Chega de chororô, chega de lembrar o passado. Quem gosta de passado é museu.

Vamos trabalhar para frente, vamos pensar para frente. Sugestões, indicações, cobranças. E o

prefeito e o secretariado dele que saiam da bolha que eles estão inseridos e vão para a rua ou

vir a população e fazer a máquina andar. E repito novamente, falta de dinheiro não é. Um

abraço a todos e boa semana. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agrade

ceu a presença de todos, eonvidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e
declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme,

vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que seeretariei os trabalhos e pelo Pre
sidente, Vereador Maro irélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:
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